

Comp. a VALENCIA ados a mano todos estilos, gura y oro fi. nicas, Man. rtes, etc., así fino y sedas naciones.

Diario de Valencia

Año VI. Oficinas San Martín, núm. 2. Martes 25 de Abril 1916. Teléfono 681.---Apartado 122 Núm. 1.845

GRANDIOSO DISCURSO DEL SR. VAZQUEZ DE MELLA

Pronunciado en la Agrupación Maurista de Oviedo

Por ser de grande interés para todos el conocimiento de las ideas expuestas por el señor Vázquez de Mella en el discurso que pronunció en la Agrupación maurista de Oviedo, lo trasladamos a estas columnas, según el extracto que ha hecho nuestro querido colega El Pueblo Astur:

También en los elegantes salones de este Círculo esperaban al señor Mella numerosísimas personas, que le recibieron con aclamaciones estruendosas.

Después de dirigir un elocuente saludo a los mauristas, se ocupa de la figura del jefe de esta agrupación política.

Un político extraordinario

Yo tengo relaciones de íntima amistad, a la que se junta una gran admiración hacia vuestro jefe. Maura es uno de los políticos más extraordinarios que yo he conocido, por las circunstancias especiales en que ha vivido y que es posible que no coincidan con las de ningún otro. Yo dije de él que era un águila prisionera en una jaula. Vive en un régimen que yo combato, régimen tan maldado que el mismo Maura llegó a decir que era una laguna pestilente, y, sin embargo, se mantuvo puro y no se manchó; fué el águila que pasó sobre la cordillera sin que le alcanzase la lava del volcán, el pájaro que pasó sobre la laguna sin que le salpicase el lodo. Vivir fuera del régimen y mantenerse puro es una grandeza; pero vivir dentro de donde la realidad es una mentira y la responsabilidad ministerial otra, y no mancharse, es de una grandeza sublime. (Gran ovación. Vivas a Maura y a Mella.)

Maura creyó desde su juventud que el Parlamento era el instrumento con el cual, una vez purificado, se podría llevar a cabo la gran obra de restauración social; su sinceridad, su nobleza y su firmeza le hicieron creer que con hombres de voluntad recta y temperamento firme se podría realizar una obra regeneradora; pero luchó en vano, vio a su alrededor tantos apetitos, tantas miserias y tantas vilezas, y no fluó; vio la deserción y el abandono, sintió cerca esas impurezas que lleva consigo la política cuando no la alimenta un ideal, y se mantuvo cada día más enérgico y más firme, pero, creído, cada día fué decreciendo en él su amor hacia ese régimen parlamentario, y yo creo que en el fondo de su alma se levanta el temor hacia el sistema representativo.

No se puede gobernar con oligarquías

Maura comprendió que no se puede gobernar la sociedad con oligarquías políticas, con Estados Mayores que constituyen una diarquía, que gobierna reemplazándose en el Poder y que desciende desde los ministros hasta los secretarios rurales, formando dos torres administrativas que se sustituyen cuando se decorona periódicamente; y creyó que ese régimen no es el propio de una sociedad viva; y entonces fué cuando pensó en formar un partido que se alimentase de la substancia viva de la Patria, que representase a las clases sociales que están abajo cubiertas por el polvo de la política y oprimidas por las torres administrativas, sostenidas por la burocracia.

Entonces con energía viril, dijo que había que restaurar la ciudadanía en España y buscó abajo la savia popular que fuese la entraña del partido nuevo.

Hubo un movimiento de burla en los políticos viejos que seguían la tradición parlamentaria ya combatida por Maura con un hecho que era esta verdad: que podía sacarse de la fuente de la ciudadanía española algo que sirviese para acompañar las oligarquías y formar un partido nuevo con políticos ideales, procedimientos y hasta esperanzas nuevas también. (Grandes aplausos.)

La democracia de los partidos extremos

Yo os saludo, como un adventimiento glorioso a la política española, no ahora que yo lo hice en el Parlamento, y fué entonces cuando dije que encontraba entre vuestras agrupaciones y las que representaban las ideas que yo defendía una semejanza extraordinaria. Hasta ahora los partidos viejos han vivido del favor oficial, todo lo han tenido de la burocracia, por eso he dicho que el caciquismo es una planta invirtida que tiene sus raíces en los ministerios y en las Direcciones generales, y sus hojas llegan hasta el último repique del último Consejo rural. Todo ello es de la manera artificial, pero no cuenta con ese movimiento verdaderamente democrático y popular.

La democracia en España, en labios de los partidos extremos, no es más que una palabra que alguna vez es trasladada al papel, raras veces existe en la realidad; por eso no es verdadera la democracia de nivel que quiere la simetría de los ministerios, la que mata la desigualdad a que tiene siempre la libertad. Ya dijo Donoso Cortés que la desigualdad y la libertad no son amigos, porque ésta busca la igualdad, que es la esclavitud, porque es poner una norma única a la cual han de sujetarse todas las iniciativas, y eso sería la soberanía del vulgo, que no permitiría a nadie destacarse, y a soberanía del vulgo ya sabéis que sería demasiado vulgar. (Risas y aplausos.)

La fortuna individual y colectiva del antiguo régimen

Por eso, a aquellos que buscan la igualdad en la soberanía, les arguyen otros con un criterio más radical y más lógico: «Habiéis puesto el pueblo sujeto a la

soberanía, y creéis que al igualar los derechos habéis igualado el ejercicio de los derechos; pero si mantenéis la propiedad, que es siempre un privilegio, habéis hecho desaparecer esa igualdad.»

Entre el que posee algo y el que no posee nada, el ejercicio del derecho será diferente. O se iguala la fortuna, o se desiguala la soberanía, y ved una enseñanza histórica que no tiene una excepción, y es que la riqueza y la soberanía rara vez se divorcian. Allí donde hay riqueza, hay soberanía.

No quiere esto decir que voy a pedir la igualdad de fortunas, no; es que en el régimen antiguo había dos fortunas, la individual y la colectiva; nadie dejaba de ser propietario, porque los Municipios tenían bienes comunales, porque formaban parte de una fundación benéfica, o de una fundación docente, o de una Universidad, porque la Iglesia tenía un patrimonio formado por la libre donación de una serie de generaciones.

El Estado y el patrimonio de los pueblos

Todos tenían su patrimonio: el labrador con sus pastos, el empleado con sus Montepíos, habían creado varias generaciones; pero vino el Estado y se apoderó de todo, porque al ver que la propiedad colectiva era mayor que la individual, quiso transformarla, y no hubo más patrimonio para el Municipio, ni para las fundaciones benéficas, ni para las instituciones docentes, ni para ninguna corporación que dependiese del Estado.

Però la reacción era consiguiente, y vino el colectivismo a traer la transformación inversa, también perjudicial.

Nuestro regionalismo

Por eso nosotros, para defender la verdadera democracia, aspiramos a establecer la vida corporativa, a que los Municipios vuelvan a tener aquella hacienda municipal de que les privó el Estado, ya librando de los impuestos que hoy pesan sobre sus propiedades escasas, ya devolviéndole en el tiempo más corto posible el patrimonio que se le arrebató; que las clases se organicen jerárquicamente y vuelvan a tener aquella vida intensa que nace en el seno de la familia y no depende de la voluntad del Poder público.

Queremos que esa organización social y municipal crezca, que de aquí nazca el regionalismo, que defienda y afirme la independencia del concepto y de la región, porque precisamente habrá pocas regiones en España que por su historia, el modo de ser de sus hijos, pueda aspirar a que se marque y se reconozca, dentro siempre de la integridad de la Patria, esa independencia regional. (Grandes aplausos.)

Un programa mínimo

Hablé con algunos de vosotros, y en mis peregrinaciones por Asturias he visto confirmada una cosa que puede ser el principio de una gran obra social. Haremos un programa mínimo regionalista, social y católico. (Grandes aplausos.) Me alegro que hayáis cortado mis palabras con esos aplausos, que no son para ellas, sino para la idea que yo quería expresar. Hemos de afirmar un programa mínimo, incluyendo en él todos los principios en virtud de los cuales, lo mismo el Municipio que la comarca que la región, pueden ser árbitros de sus necesidades, puedan afirmar su personalidad y puedan desarrollarse sin ingerencias extrañas de los Poderes oficiales. (Gran ovación.)

Necesidad de las sociedades corporativas

A la vez que toda esta acción social, restauramos las organizaciones corporativas, sin las cuales los derechos quedarían indefensos. Cuando no existe una serie de Corporaciones sólidamente organizadas y con vida próspera que se levantan frente al Estado, afirmando sus derechos y defendiendo el ejercicio de ellos, el Estado absorbe y tiraniza toda la vida social, y entonces es cuando se puede decir aquella frase de Renán, cuando hablaba de la pirámide de hierro que pesa sobre la arena del desierto, al referirse al socialismo individualista. Estos términos que parecen antitéticos van siempre juntos en la realidad política, pero sólo en aquel Estado que es el resultado de la vida social y en las sociedades individualistas, no ocurren nunca cuando existe una serie de organismos vivos, independientes, que no dependen del Estado, ni nacen de él, y que viven siempre en contra del Estado.

Cuando las sociedades corporativas no tienen en el Estado su fuente, se levanta la soberanía nacional contra la tiranía y forma un muro que el centralismo no puede vencer; y si le pasa, ¡ah!, entonces la sociedad concluye, no es más que un cadáver, y allí donde había una organización potente, quedan sólo los gusanos de la individualidad putrefacta, y esa entidad que se afirmaba por su propio derecho, ha muerto; y entonces el Estado se impone y dice: «No existirá ninguna sociedad que no dependa de mí que no tenga la tolerancia mía; las demás desaparecerán si no quieren someterse a mi tutela.» Y entonces no será el Municipio, no será la sociedad fundada por las familias para satisfacer las necesidades comunes que no puedan cubrir aisladamente; será una creación de la ley que se mudará a capricho del Estado; la escuela no la continuación de la familia, ni el maestro el representante e imagen del padre, sino del ministerio y del director general; la Universidad no será el organismo fundametal de la patria cultura; será una dependencia burocrática del Estado; variarán los términos de la provincia y de la región; y hasta la Inducencia perderá su independencia, surgiendo la tiranía oprobiosa que hace a la justicia depender del favor y anula en los ciudadanos toda idea de derecho y de legalidad. (Gran ovación.)



D. Juan Vázquez de Mella

La libertad que permite la blasfemia

Poco importa que se pregone libertad y democracia, si se implanta un centralismo judicial, administrativo y económico. Cuando la vida corporativa se ha extinguido, los sofistas tienen la libertad en los labios, pero esa no es la libertad pública, pues no puede haber un Parlamento independiente fundado y se enfrenta a la otra libertad, la que permite la blasfemia y crucifica de nuevo a Jesucristo. (Gran ovación.)

Entonces nos hallamos en presencia de una sociedad en que se llegó por tolerancias a dos normas distintas para los matrimonios, a dos soluciones diferentes para los problemas del sepulcro, y cuando hay en esa sociedad un doble hecho, y para que se casen existen dos fórmulas, y para el que muere, según sea creyente o ateo, existen dos cementerios, llegan hombres salidos de no sé dónde, que piden una sola fórmula para todos, y en nombre de la libertad, de la igualdad y de la tolerancia, se pide a mí, católico, que acepte una fórmula de casamiento que mi conciencia rechaza, y todo en nombre de la libertad de conciencia. Pero establecida la fórmula contraria y veréis su indignación y cómo evocan la libertad de conciencia; pero cuando se trata de un católico y creyente, no basta que el Estado reciba el testimonio público que necesita, es necesario arrebatarse a la Iglesia este derecho natural y someter el vínculo a la fórmula legal y arbitraria, establecida tiránicamente por el Estado.

La democracia y el matrimonio

Cuando el matrimonio es sólo un contrato civil aunque la ley decreta la indisolubilidad como las leyes las hacen Parlamentarias que no son insolubles y donde lo que una mayoría hace, lo deshace otra, pues como decía Gambetta, las mayorías parlamentarias no pueden decretar nada permanente ni perpetuo porque dependen de la voluntad colectiva que se renueva continuamente, y aunque la mayoría que promulgó la ley decretase la indisolubilidad, otra mayoría podría quitarla.

La consecuencia lógica sería el divorcio, que empezaría por ser bilateral y terminaría por ser unilateral, cuando el vínculo se rompiera por voluntad de uno solo de los contrayentes, es decir, que se implantaría el amor libre, y llegaría un momento en que cinco o seis hombres se encontrarían, como ocurre en Francia, (estando yo en París, un amigo mío conocía uno de esos casos), y entonces, cuando varios hombres se encontrasen en presencia de una mujer, ésta tendría un nombre, aun cuando no se lo diera la ley, porque se lo da la sociedad, entonces no habría diferencia entre la esposa y la prostituta.

Ved, pues, lo que traería esa mentalidad democrática: del matrimonio civil se pasaría al divorcio, del divorcio al amor libre y del amor libre a proclamar la prostitución, como negación de la familia, que es la base de la sociedad. (Grandes aplausos.)

Persecución religiosa hasta en el sepulcro

Tengo un derecho sagrado sobre mi cuerpo. Ya que mi alma estuvo en vida bajo la Cruz también deben descansar bajo sus brazos mis cenizas; pero llega uno de esos tolerantés que dice que aunque hayamos vivido separados en vida, hay que juntar los cuerpos después de la muerte (lo racional sería juntar las almas); ved aquí su tolerancia, no han de consentir cosa tan elemental, no he de juntarme con los míos a la sombra de la Cruz sagrada; es necesario que cambie después de muerto, hay que hacer efectiva la persecución religiosa hasta más allá de la tumba. (Ovación.)

Y eso se hace en nombre de la democracia y de la libertad!

Y qué decir de la libertad de cultos que piden los que no tienen ninguno? (Risas y aplausos.) Después de proclamada en la Constitución y en la práctica de la vida yo he podido decir hasta con el asentimiento de los protestantes, que en España después de implantar la libertad de cultos, no se había abierto ningún templo protestante, que fuera de los ateos, que no tienen más religión que la egología, sólo quedaban algunos curas renegados y algunas instituciones forasteras. (Nueva ovación.)

Unidad de escuelas y de presupuestos

La fórmula de cierta heterodoxia se reduce a esas negociaciones: matrimonio civil, secularización de cementerios y libertad de cultos; con esto está regenerada España y salvada la sociedad. (Grandes risas) y todos los problemas estaban resueltos, menos uno: el de la enseñanza. Algunos disidentes, discurriendo con lógica democrática, pedían que se suprimiese la enseñanza religiosa, porque era beneficiosa para los creyentes y perjudicial para los demás, pero era más lógica la solución que yo propuse, y que mereció de La Croix ser aceptada como programa; si están separadas las creencias, sepáramos las escuelas. ¿Para qué queréis el maestro único? Vosotros, en contra nuestra, pedís las escuelas neutras, primero; para implantar las laicas, después, aunque aquella no es más que ésta disfrazada.

¿No decís que respetáis las creencias y que no permitís que se lesione la conciencia del no creyente? Pues dividid la escuela, ponded los maestros laicos de una parte y los católicos de otra, y dividid también el presupuesto nacional del ministerio de Instrucción pública.

A la división de escuelas seguiría la división de presupuestos; pero aquí la lógica democrática se detiene e insiste en pedir la mitad de escuelas para tener la unidad de presupuesto, porque quiere que los católicos paguen la escuela limpia al maestro que siembra la negación de la fe que se predica en el seno familiar, y si eso fuera el derecho, si eso fuera la libertad, sería un derecho y una libertad sacrilegos. (Gran ovación.)

El maestro neutro

Cánovas del Castillo, desde la tribuna del Ateneo y desde el Parlamento la anatematizaba, diciendo, con razón, que no tenía derecho una sociedad a imponer con-

tra la voluntad del padre y de la familia, una creencia que ambos rechazaban.

Si hay algo absurdo, algo que sea antitético de la libertad humana, es el maestro neutro, que ni siquiera pertenece a los géneros en que está dividida la Humanidad. (Risas y aplausos.) ¿Qué hará ese maestro en presencia de su discípulo, cuando llegue en la Historia Universal al magno acto de la Redención, y le preguntase: «¿Qué opinas de Jesucristo y de la Iglesia?» ¡Ah! —respondería el maestro neutro—. Lo que yo pienso no puede decirse sería atacar; a la libertad de conciencia. Y el maestro tendría que profesar la hipocrisis ante el alumno; pero eso no se realizaría jamás; sería necesario amputar la conciencia; y el maestro no sería hipocrita; aparentaría permanecer neutral; pero concluiría fatando a ella por inculcar el virus racionalista en el alma de sus discípulos. La neutralidad sería mentida, porque cuando se llegase al momento último se cerrarían las escuelas en nombre de la libertad de enseñanza, como ha ocurrido en Francia. (Estrepitosos aplausos.)

Este es el progreso heterodoxo; así van a regenerar y a liberar la sociedad española, con la libertad de cultos que no aumentará un tiempo más que no sea católico; con el matrimonio civil, con la secularización de cementerios; con esto se va a salvar la sociedad española.

La autonomía geográfica de los Estados

El otro día en el Campomar, como un episodio de mi discurso, y al final, porque no es preciso que yo insista en mi criterio, afirmé como esencial el derecho de todas las naciones a mantener la integridad de su territorio y a que no subsista en él la planta extranjera; y esta es la norma que yo he seguido y que estoy dispuesto a discutir siempre y en todas partes. (Indescriptible ovación. ¡Vivas a Mella!)

El derecho esencial de todos los Estados es lo que llamo la autonomía geográfica, la independencia de los demás Estados, que es esencial en derecho internacional, una independencia respecto a los demás países, y eso supone la independencia del territorio.

No habrá independencia en la soberanía, si no se tiene sobre el territorio del Estado mismo; si se está sujeto a otra jurisdicción, la soberanía está mediatizada.

La importancia del Estrecho de Gibraltar

España es un Estado independiente, y la soberanía española debe extenderse sobre todo el territorio nacional. Nosotros tenemos derecho a lo que tienen todos los países, a que el territorio nacional no esté supeditado a otro Estado, a que no haya ninguna otra soberanía sobre la suya. ¿Hay algo más elemental? ¿Hay aquí algún alumno de Derecho internacional? (Grandes risas. Ovación.) Este es el principio, y para afirmarlo, no se necesita ser ni profesor ni alumno de Derecho internacional.

El Estrecho de Gibraltar es el punto central del planeta, es el estrecho más extraordinario, y si me permitis la frase, diré el más ilustre que presenta la Geografía en todo el planeta. Los Dardanelos dan a un mar interior; el de Suez comunica dos mares y es como la continuación del Mediterráneo; el de la Mancha los une, pero como el de Skagerrak, no puede impedir la entrada a ninguno de ellos. El mismo Canal de Panamá es dos océanos, pero no comunica cuatro continentes. Por el Mediterráneo, tres continentes, Europa, Asia y Africa, se comunican con América occidental; pues bien; este mar, que es el de la civilización, el mar latino, el que los romanos, y nosotros después, llamamos «mare nostrum», tiene la condición de que la Providencia ha puesto la entrada, la puerta, la llave en manos de España. Quien domine el Mediterráneo, dominará el mundo. Por su posición extraordinaria, este mar es el mar de la civilización, y quien lo domine tendrá en el Universo una influencia decisiva.

Así lo ha comprendido Inglaterra, que no sólo se apoderó de Gibraltar, sino de Malta, Chipre, Alejandría y Suez.

Réplica a una lección de Derecho internacional

En el libro de un jefe de Estado Mayor portugués, que estuvo algún tiempo en Londres y conoce, por lo tanto, a Inglaterra, se dice que el Gran Bretaña tiene en el Mediterráneo dos triángulos estratégicos: uno, formado por Gibraltar y Malta, que quiere cerrarse con Mahón, y el otro, en Chipre, Alejandría y Suez.

Inglaterra no consentir jamás que una potencia domine el norte de Marruecos, si no es una nación débil y aliada suya. El señor Alvarez, hablando de la libertad de los estrechos, ha querido darme una lección de Derecho internacional. Si; hay libertad de los estrechos cuando los mares son libres, ya lo sé; lo que me asombra es el recuerdo. ¿Conque son mares libres el Atlántico y el Mediterráneo, y hay que dejar libre el Estrecho que los comunica? Eso ya lo sabía yo; quien lo ignoraba era Inglaterra. (Gran ovación.)

Inglaterra que impide al enemigo el tránsito por sus mares, como ahora intenta hacerlo en el Canal de la Mancha, y para eso ha puesto un potentísimo reflector en Gibraltar, y tiene allí todos sus torpederos, para ver si divisan el periscopio de algún submarino y salir a impedirle el paso.

Hay libertad de estrechos; pero cuando Francia e Inglaterra, nuestros carísimos amigos, firmaron su último Tratado, en el artículo octavo prohibieron cariñosamente a España establecer una sola fortificación en la costa de Marruecos. Inglaterra dominaba Gibraltar, no es este el momento de hablar de cómo se perdió, y hemos

hecho seis tentativas para recuperarlo, y para eso se firmó el Pacto de Familia, nos en tiempos de Felipe V, como parece que han dicho (Risas y aplausos), sino en el reinado de Carlos III, entre España y Francia, porque era preciso para esa política redentora, en la que coincidió con la casa de Austria la casa de Borbón, para reivindicarnos de ese despojo inicuo. (Nuevos aplausos.)

El problema de las fortificaciones próximas a Gibraltar

Pero debéis observar que no se trató de la plaza de Gibraltar, pues así se plantea mal el problema, porque aun siendo muy importante, la plaza tiene escasa importancia; lo absurdo, lo criminal, lo que no puede tolerar ninguno que sea español, no es precisamente defendamos nuestra costa, y la costa marroquí, como lo hace el artículo octavo del Tratado de que os hablé antes. Es que no podemos instalar baterías en la sierra Carmen, en los Adalides, en Sierra García, porque lo prohíbe Inglaterra, y esto no es Gibraltar, esa nación no está enfundada a Inglaterra, esa nación posee Gibraltar, pero no Algeciras y su bahía, y aquí nos tiene prohibido instalar baterías; y cuando el general Weiller llevó cañones para colocarlos en este territorio no pudo hacerlo, y allí están aún las piezas tiradas en el suelo, como una protesta firme y continua de la dignidad española. (Muy bien. Ovación frenética. ¡Viva España irredenta! ¡Viva Mella!)

Yo denuncié este hecho que sabía a ciencia cierta, porque un general ilustre me dió el plano en que figuraba el territorio alrededor del castillo del Moro, y en un radio de trece kilómetros que no podemos fortificar. Cuando se hizo esta prohibición, la artillería no tenía el alcance de ahora; de modo que, si entonces no nos permitía establecer baterías en un radio de trece kilómetros, ahora no nos lo permitirán en otro de cincuenta y por la misma razón.

La política de Inglaterra

Ninguno que sea buen español puede defender una política internacional orientada hacia una alianza con quien ha mermodado nuestra soberanía; porque la dominación del mar es el sortis geográfico de Inglaterra.

Francia y Alemania pueden ser grandes aunque no lleguen a dominar en el mar, porque son potencias territoriales; pero Inglaterra es un archipiélago, no puede ser fuerte sin dominar el mar, y para ello quiere someter el Mediterráneo, que es el de la civilización, y para ello buscó la dominación del Estrecho y de la Península, y por eso separó de nosotros a Portugal, que antes de la batalla de Ourique no se había declarado feudatario del Papa, porque sólo lo hacían los Estados, cuando eran verdaderamente independientes. Yo no sabía que el Papa y los jesuitas hubiesen estado en la batalla de Aljubarrota. (Grandes risas. Muchos aplausos.)

Inglaterra ayudó a la separación de Portugal, y para ello envió al duque de Lancaster a tomar a Coruña y establecer su corte en Santiago, donde permaneció más de un año. ¿Dónde estaban el Papa y los jesuitas? Los quince mil ingleses que se hallaban en Tülich, y los once mil en Estromoz, con quienes luchó el segundo don Juan de Austria, ¿eran acaso jesuitas disfrazados? (Aplausos.)

¿Quién duda de que Portugal está convertido hace tiempo en factoría de Inglaterra? Si el rector de A Capital, que celebró una entrevista conmigo, a la que condujo lo que yo le refería, no lo ha negado; si ningún periódico portugués pone esto en litigio, ¿por qué ese asombro? Si esto se reconoce hasta en el Ateneo de la Historia, de Lisboa. (Muy bien, muy bien.)

Consecuencias de esa política

Yo estaba allí en fin de siglo, y tengo un discurso del rey don Carlos de Coburgo, en que decía: «Portugal debe su independencia a Inglaterra»; y así lo han reconocido los Avis y los Braganzas, y así lo confiesa paladinamente el señor Vasconcelos y todos los políticos lusitanos, y en Portugal no lo niega nadie, porque hasta en los libros de las escuelas primarias portuguesas se establece.

Si esto es así; si Inglaterra nos ha separado de Portugal; si mientras luchaba en la guerra de la Independencia de América nuestro fomentaba la insurrección de América; si se llama legión británica a los cinco mil hombres que peleaban con Bolívar; si Inglaterra fué quien disgregó las repúblicas americanas, la que separó Portugal y la que detenta la soberanía del Estrecho, ¿cuál será la consecuencia?

Si Inglaterra fuese potentísima y avasallase a todo el mundo; si tuviese por es-

-IMAGENES SAGRADAS-

PIO MOLLAR, ESCULTOR :: DESPACHO: ZARAGOZA, 26 ::

: A los mozos del: reemplazo de 1916

Ampliación de plazo para ser de cuota Recientemente se ha publicado la R. O. concediendo prórroga hasta el 30 del próximo mes de Junio para que los mozos del citado reemplazo puedan acogerse a los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas.

La Escuela Militar «VALENCIA» Plaza de Tetuán, número 24, se encarga gratuitamente de hacer las gestiones necesarias para ser de cuota.

La guerra internacional

(POR TELEGRAMAS)

Parte oficial francés

Paris.—(Torre Eiffel) El comunicado de las tres de la tarde dice lo siguiente: En el Norte del Aisne rechazamos, con pérdidas para los alemanes, un reconocimiento del enemigo que intentaba penetrar en las líneas francesas situadas en la meseta de Países.

Nos uniremos bajo la sombra de la Cruz

Así podemos hacer nosotros, que hemos pasado por la vida política en un navío que ha podido deshacerse, pero con sus restos nos mantenemos sobre la roca firme del derecho y de la tradición, y vosotros, juventud maurista, que lucháis por el derecho y la justicia, que habéis nacido, no en el légame del pantano, sino que tenéis vuestras raíces en el subsuelo, donde se juntan con otros que fueron el sostén de la grandeza de la Patria, con las del árbol de la Tradición, a cuya sombra peleamos nosotros. Que el nos proteja a todos, y antes de la hora decisiva del combate, cuando esa hora vaya a sonar en estas playas, no habrá ya diferencias que nos separen, y un abrazo fraternal nos ligará a todos a la sombra de la Cruz. (Enorme y prolongadísima ovación. Vivas a Mella, a Maura, a los políticos honrados y a la neutralidad.)

Circo Regües

Compañía equestre, gimnástica, acrobática cómica, mímica y musical. Hoy martes gran moda. Sesiones desde las 4:30 tarde y a las 10:30 noche. Grandioso éxito de La troupe china See-Hee.

Contra Wilson

Nueva York.—Los periódicos germanófilos han emprendido una campaña contra Wilson, calificándole de vasallo de los aliados y esclavo del oro inglés. También los socialistas y demócratas han emprendido una enérgica campaña contra la política guerrera de Wilson.

Von Der Goltz, asesinado

Paris.—Comunican de Ginebra que el general von Der Goltz fué asesinado en el momento de tomar el tren que le había de conducir a Berlín.

La batalla de Verdun

Paris.—La radiografía de Lyon envía extensa nota relatando los incidentes de la batalla de Verdun, resumidos desde el 16 al 23 de Abril. Al final dice que treinta divisiones alemanas se han presentado en el frente de Verdun.

Parte oficial austriaco

Nauen.—Esta mañana a las diez se ha facilitado en Viena el siguiente comunicado oficial: Frente italiano. En Col di Lana volvieron a ocupar nuestras tropas un punto de apoyo en la cresta Noroeste de la cúspide, que conservamos, con el apoyo de un vivo fuego de artillería, a pesar de los contraataques del enemigo.

Frente ruso

Una escuadrilla de diez aviones alemanes atacó el día 22 el campo ruso de aviación de Papehohen, en la isla de Oso, y arrojó 45 bombas. La escuadrilla obligó a descender a un avión ruso y regresó indemne al punto de partida, a pesar del vivo fuego de las baterías rusas.

Manifestaciones de duelo

Nauen.—El ejército alemán en pleno ha enviado telegramas de pésame a la viuda del mariscal von Der Goltz. El canciller, en su discurso, expresó la dolorosa impresión que la muerte del mariscal había dejado en las victoriosas tropas alemanas.

Parte oficial austriaco

Viena.—(Radiograma de la noche de la mañana).—El comunicado oficial dice lo siguiente: Prudencia y calma. Londres.—Los periódicos alemanes aconsejan calma y prudencia en el incidente de América.



¿QUIERE CONSERVAR SU VISTA? No gaste V. cristales malos. Para ver bien y claro usen el cristal isometropo y el cristal del doctor Lázadón, que después de varias pruebas científicas se ha reconocido que son los más apropiados para no fatigar el ojo y los más luminosos. No confundir V., pues estos cristales; no los tiene más que la casa Dupuy. Venta exclusiva para Valencia y su provincia. Recomendamos a nuestros lectores esta casa.

J. DUPUY.—San Vicente, 42

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO

Medicamento moderno, seguro e inofensivo

QUIMOSINA SOLER

Alivio inmediato en los dolores del estómago, dispepsias, flatos, acedias, malas digestiones, gastralgias, agua de boca, vómitos, diarreas e inapetencia.

La recomiendan todos los médicos

De venta: Farmacia Gamir, droguerías Blas Cuesta, G. Contat y C. y otras principales

Frentes ruso y balkánico

No ha cambiado la situación. Frente italiano. El enemigo ha iniciado algunos ataques contra nuestras posiciones de la alta planicie de Dohernlo.

Ministros austro-húngaros condecorados

Viena.—Las Gacetas Oficiales de Viena y Budapest publican un decreto del emperador concediendo la cruz de Guerra por méritos civiles al ministro de Negocios extranjeros barón de Buriau y a los presidentes de los Gobiernos austriaco y húngaro, respectivamente, conde Sturgh y Tiesza.

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El Estado Mayor comunica lo siguiente: Frente occidental. En la noche del 22 y el día siguiente los aeroplanos alemanes volaron sobre la región de Dwinsk y la artillería a emana bombardeó la cabeza de puente de Uxkull.

Los rusos salieron de Wladivostok

Nauen.—Un periódico sueco comunica que las tropas rusas desembarcadas en Marsella salieron hace tres meses de Wladivostok.

Derrota rusa

Nauen.—Al Sur de Bitlis las tropas rusas han sido sorprendidas por los turcos. Tuvieron aquellos que retroceder, dejando en el campo centenares de muertos.

Homenaje a Granados

Paris.—La Crónica Musical, que publica Le Temps, ha dedicado su último número a Granados y a la música española. Dice que con Granados ha desaparecido el músico más célebre español; pero que la escuela española le sobrevive, siendo entre las europeas una de las que tienen más fuerza y más porvenir, por ser nacional, espontánea y un verdadero arte.

Otra derrota de los ingleses

Londres.—Noticias de Mesopotamia dicen que fracasó un ataque a las posiciones enemigas en ambas orillas del Tigris en la mañana del día 23.

Cheques alemanes rechazados

Londres.—El correspondiente del Times dice que desde el viernes pasado los Bancos americanos rechazan los cheques girados contra los Bancos alemanes.

El ex sultán Abdul-Hamid

Londres.—El Times dice que se sabe en Esmirna que el ex sultán de Turquía Abdul-Hamid se encuentra ahora internado en Magnesia, que pasa por ser la única ciudad de Asia Menor que no ha quedado fiel a los jóvenes turcos.

En pro de la minoría socialista del Reichstag

Berna.—La Gaceta del Trabajador, de Essen, dice que el Comité director de la Democracia Social del Bajo Rin ha votado por 15 votos contra 7 una orden del día favorable a la minoría socialista de Reichstag.

Taurómacas

La novillada del domingo. Para el domingo próximo ha organizado la empresa de nuestro circo una gran novillada, cuya combinación será seguramente la de agrado de los aficionados. Forma la terna de matadores el notable novillero valenciano Vaquerito, Andúez y Zarco, los cuales despacharán seis desechos de fieras y cerrado de la ganadería de Medina Garvey.

Apel

Se han firmados los órdenes para dan utilizar unido Silvestre y López.

España

Barcelona.—Al empresa de cine la Plaza de Toros en ocasión de 2.000 pesetas para el importador de España.

LEA USTED EL FOLLETO

"Sonata coiletera"

Semblanzas tempranas por Agnayo
Caricaturas de H. Alfo
Prólogo de Maximiliano Thoms

25 céntimos en todos los quioscos y en la Administración del "Diario de Valencia"

clavo al mar; si ese mar que fué espejo de nuestra grandeza, porque no podían moverse sus ondas sin tropezar con costas españolas; si fuere inútil el heroísmo, si constituyese una locura levantarse contra ella, todos los que quisieran someterse y no luchar, no me enquisieran en su número. (Gran ovación.)

España no debe reanudar a Inglaterra

Yo recordaría que nació en Asturias, en Cangas de Onís, cerca de Covadonga, y que hubo un día en que el simún del desierto atravesó el Estrecho y cubrió el suelo de la Península, y que un grupo de guerrilleros cántabros no se amilanó y después de refugiarse y reunirse en estas montañas, empezó aquella reconquista que paso a paso fué adueñándose nuevamente de la Península, levantando a la vez la Cruz y la soberanía de España. Y aquella minoría que luchaba contra una mayoría abrumadora, no ocupaba más que el territorio hasta cuyos confines llegaba el sonido del cuerno de caza de su rey, era una monarquía que terminaba en concepto y que se dilató y dominó todos los mares, porque sus súbditos afirmaban rídicula la independencia y no eran rebajados viles. (Gran ovación.)

Aunque el poder de Inglaterra fuese más grande que era entonces el de las tribus germánicas, yo no me rendiría, esperaría preparándome a que ese poder decayera, y cuando empezase a declinar y otra potencia fuerte se alzase contra la Gran Bretaña, yo la ayudaría con todas mis fuerzas; ¿por qué?, porque sojuzgaba a mi Patria y yo no quería que lo que hace con el territorio español lo hiciese con mi corazón y mi dignidad de patriota. (Ovación indescriptible. Vivas al patriota y al sostén de la neutralidad.)

Conducta de Alemania, de Inglaterra y de Francia, para con las naciones neutrales

Y digo esto en el momento en que por lo que leo se trata de realizar una última tentativa contra la neutralidad que venimos defendiendo, porque los malos patriotas se aprovecharán de esos misteriosos ataques contra algunos vapores nuestros, para preparar la opinión contra Alemania, y ponerse al lado de Inglaterra, sin saber si estos ataques eran de los alemanes, porque hay el propósito de indisponer a ambas naciones; yo se lo he oído a un alto funcionario alemán: «Tememos-me dice lo que se nos acusa de torpedeamientos que no realizamos, para poner a los neutrales en contra nuestra.» (Viva la neutralidad! Viva España independiente!)

Principio de una nueva Reconquista. Jaimitas y mauristas pelean por el ideal y por el deber

Estamos empezando una nueva Reconquista; nuestros antepasados la empezaron en Covadonga, y nosotros nos hallamos donde llegó Fruela, y esto ya es algo, no sólo contra la heterodoxia, sino en favor de la libertad municipal y regional, como ya os he dicho. Vosotros sois un partido nuevo que desarrolláis una actuación política de gran semejanza con el jaimita. Vuelvo a decir que llegaremos a formar un programa mínimo y nos dirigiremos con él a todas las regiones de España para implantar un regionalismo no separatista, sino español, limitado por la unidad de caracteres de cada región y dando al Estado español potestad en todo aquello que no sea usurpación de los derechos de cada comarca.

Hermosísimo relato de un naufragio

Yo recuerdo vagamente un relato que he leído en un libro de viajes, y que me causó gran impresión. No creáis que nada de estas propagandas sea estéril, porque la palabra, animada por el ideal y por el amor, aunque no sea recogida por el taquígrafo, puede caer en un alma enemiga, y allí queda el germen que, más tarde o más temprano, se ha de desarrollar. Nada es estéril ni infundado, y lo que parece que se ha perdido, puede estar recogido en el alma, y ser la chispa que, al avivarse, ilumine el entendimiento y enderece la voluntad. (Ovación.)

Publicaciones

Hemos recibido el número 16 de Oro de Ley, boletín semanal de las Congregaciones de la Purificación y de la Inmaculada, con variado texto.

Espectáculos

RUZAFIA.—Sesión continua de cine desde las 4 hasta las 12:30. A las 10: Una paella. Más es el que vol que el que no y El rey de las criaturas.

Publicaciones

Hemos recibido el número 4 de la revista mensual Mundial Música, que no desmerece de los anteriores, y cuyo sumario es el siguiente: «Tamborino» de Rameau; obra de concierto; «Muy de la banana», tango argentino, de F. Martí; «Llorona», mazurka fácil, de M. Baró Bori; Sonata en sol menor, largo e mezzo y Scherzo (preludio), de Rogelio Villar.

«Gibraltar, para España»

Nadie tiene la posición favorable de España, dominadora del Estrecho, y Alemania nos distingue con predilección, que se observa en el lenguaje, no sólo de los oficiales, sino en el popular. No hay alemán que al conocer a un español no le saludase, queriendo hacerle una cortesía,

con esta frase, símbolo de nuestra reivindicación y de nuestra grandeza: «¡Gibraltar para España!» (Grandes aplausos.) Esa es la frase que sale siempre de los labios alemanes cuando ven a un español. Si Alemania tiene intereses análogos a los nuestros, si tiene hacia nosotros simpatías, si necesita la alianza con una potencia mediterránea, claro es que sería benéfico el triunfo de Alemania.

Almagnia y los Estados Unidos lucharán después de la guerra actual

Alemania—y apuntado esto que os digo, para ver si el retórico acierto otra vez tendrá que luchar después de esta guerra con los Estados Unidos, y no me extrañaría verla aliarse al japon.

Preciosa oleografía de Jaime III

Se trata de la artística oleografía de Don Jaime de Borbón—obra notable del famoso pintor de Cámara D. Carlos Vázquez—, que hoy preside muchos Circuitos Legitimistas y ocupa lugar preferente en el hogar de nuestros correligionarios.

El kaiser

San Petersburgo.—Dicen de Viena que se espera allí de un momento a otro la visita del kaiser.

Consejo de guerra alemán

Paris.—(Torre Eiffel, cuatro tarde).—Se ha recibido un radiograma en el que se dice que se ha celebrado un importante Consejo de guerra en el cuartel general alemán.

Matanza de griegos

Paris.—Noticias de Smirna recibidas en Atenas hablan de una terrible matanza de griegos, cuyos hogares han sido totalmente destruidos.

A filas

Paris.—En Turquía han sido llamadas a filas las quintas de 1918 y 1919, que las componen jóvenes de 18 y 19 años.

Parte oficial inglés

Londres.—Esta tarde a las cinco se ha facilitado en el almirantazgo el siguiente parte oficial: Durante la noche del 22 al 23 penetraron nuestras tropas en las trincheras enemigas en el Sudoeste de Thierval, en donde capturaron trece prisioneros y causaron varias bajas al enemigo.

El sable de madera de los Estados Unidos

Lyon.—Oncé mañana. El acta yanqui ha despertado a Alemania de la tranquila seguridad en que reposaba la semana pasada, cuando el conde de Reventhow escribió que la espada suspendida sobre Alemania era un sable de madera.

Prudencia y calma

Londres.—Los periódicos alemanes aconsejan calma y prudencia en el incidente de América.

El sable de madera de los Estados Unidos

Lyon.—Oncé mañana. El acta yanqui ha despertado a Alemania de la tranquila seguridad en que reposaba la semana pasada, cuando el conde de Reventhow escribió que la espada suspendida sobre Alemania era un sable de madera.

Prudencia y calma

Londres.—Los periódicos alemanes aconsejan calma y prudencia en el incidente de América.

El sable de madera de los Estados Unidos

Lyon.—Oncé mañana. El acta yanqui ha despertado a Alemania de la tranquila seguridad en que reposaba la semana pasada, cuando el conde de Reventhow escribió que la espada suspendida sobre Alemania era un sable de madera.

Prudencia y calma

Londres.—Los periódicos alemanes aconsejan calma y prudencia en el incidente de América.

El sable de madera de los Estados Unidos

Lyon.—Oncé mañana. El acta yanqui ha despertado a Alemania de la tranquila seguridad en que reposaba la semana pasada, cuando el conde de Reventhow escribió que la espada suspendida sobre Alemania era un sable de madera.

Por t Dice Re

El presidente distas lig siguiente «Me ha causado el hecho de haber Aczárte. Si cuando llego forso el decreto notario de la Un bieran dicho lo de creído que era un o por que triunf El Gobierno sondares. Ni una sola raro en las elec La conducta la premiaré cual política retiró su veracidad, para qu Aczárte. Un periodista ce que por la de Ha llegado el mo Ha dimitido de la ración de Doctores esa dimisión debe res Sánchez de To último día de este didatura. El señor conde mi dimisión conde o senador, ya es aborazá. ¡Chico cima!»

Vida p

Las elecciones

El señor Albu sultado definitivo riales: Liberales, 112 Conservadores, 12 Ciervistas, 2. Mauristas, 5. Reformistas, 1. Jaimitas, 1. Republicanos, 1. Regionalistas, 1. Independientes, 1. Indefinidos, 2. Integristas, 1. Los mñer

El señor Albu a los periodistas: «Me visitó un Penarroja, para de una huelga. Propuse a los que solucionó la Asturias, con las que exige la pres ción conser de He telegrafiado vincia para que patronos y somet mña propuesta. Como las min os acatarán las de que trabajan en Ocupándose l dirige un peric solución del con Albu que es inex dificar el decreto será puesto en v No se acepta patronos.

Los transp

Una numeros los señores Gin Torres, y en la más de treinta e te, Levante, Gan tado al director protestar contra de transportes de El señor mar ver a los comisi tenido para adop rencia, asegurán tendrán asegurad chipélagu. He intentado ral recabar la ad dos a las bases q dida; por esto ciendo darle la La comisión tar al señor con

Apel

Se han firmad los órdenes para dan utilizar unido Silvestre y López.

España

Barcelona.—Al empresa de cine la Plaza de Toros en ocasión de 2.000 pesetas para el importador de España.

Por telegrafo y telefono

Dice Romanones

El presidente ha hecho hoy a los periodistas las siguientes manifestaciones: «Me ha causado extraordinaria amargura el hecho de haber sido derrotado el señor Azcarate».

Si cuando llevé a la sanción de don Alfonso el decreto nombrándole rector honorario de la Universidad Central me hubieran dicho lo que iba a ocurrir, habría creído que era un sueño. Hice cuanto pude por que triunfara».

El Gobierno ha sacado triunfantes 112 senadores.

Ni una sola protesta ha habido, caso raro en las elecciones.

La conducta del señor Sánchez Ocaña le premiará cual merece. Por disciplina política retiró su candidatura por la Universidad, para que se presentara el señor Azcarate.

Un periodista le ha dicho: «Pues parece que por la derrota del señor Azcarate ha llegado el momento de las dimisiones. Ha dimitido de la presidencia de la Federación de Doctores el señor Bergamín, y a esa dimisión deben seguir las de los señores Sánchez de Toca y Conde Luque, y por último la de usted, pues amparaba la candidatura».

El señor conde de Romanones: «Si de mi dimisión dependiera el acta de diputado o senador, ya estaba hecha, y además le abrazaría. ¡Chico peso me quitaban de encima!».

Vida política

Las elecciones senatoriales

El señor Alba facilitó el siguiente resultado definitivo de las elecciones senatoriales:

- Liberales, 112.
- Conservadores, 34.
- Ciervistas, 2.
- Mauristas, 5.
- Reformistas, 3.
- Jaimistas, 1.
- Republicanos, 1.
- Regionalistas, 7.
- Independientes, 3.
- Indefinidos, 2.
- Integristas, 1.

Los mineros de Penarroya

El señor Alba nos dijo esta mañana a los periodistas: «Me visitó una comisión de mineros de Penarroya, para indicarme la inminencia de una huelga».

Propuse a los comisionados la fórmula que solucionó la huelga de los mineros de Asturias, con las modificaciones naturales que exige la presente, y los obreros ofrecieron consultar con sus compañeros».

He telegrafado al gobernador de la provincia para que se ponga al habla con los patronos y someta a su deliberación la fórmula propuesta».

Como las minas son cuatro, los obreros acatarán las decisiones que adopten los que trabajan en las más principales».

Occupándose luego de la censura que le dirige un periódico por su pereza en la solución del conflicto, ha dicho el señor Alba que es inexacto que se trate de modificar el decreto de 20 de Enero, el cual será puesto en vigor mañana».

No se aceptan las pretensiones de los patronos».

Los transportes de Filipinas

Una numerosa comisión, presidida por los señores Giner de los Rios, Padros y Torres, y en la que estaban representadas más de treinta entidades de Cataluña, Norte, Levante, Galicia y Andalucía, ha visitado al director general de Comercio, para protestar contra la suspensión del servicio de transportes de la línea de Filipinas».

El señor marqués de Cortina ha hecho ver a los comisionados las razones que ha tenido para adoptar la resolución de referencia, asegurándoles que, a pesar de ella, tendrán asegurados los fletes para dicho archipiélago».

Ha intentado también el director general recabar la aceptación de los comisionados a las bases que informan la referida medida; pero éstos se han reservado, ofreciendo darle la contestación esta tarde».

La comisión se propone también visitar al señor conde de Romanones».

Apellidos dobles

Se han firmado las correspondientes reales órdenes para que los interesados puedan utilizar unidos los apellidos Fernández Silvestre y López Sala».

España al día

Litigio

Barcelona.—Al representante de una empresa de cine le exige la empresa de la Plaza de Toros Monumental una indemnización de 2.000 pesetas, por haber impresionado una película de boxeo, pagando sólo el importe de la entrada».

A las señoras

En la paquetería LA ESTRELLA, Flasadors, 22, de Enrique Grau, se han recibido grandes remesas de puntillas desde 5 y 10 céntimos el metro, propias para juegos de cama, dibujos bonitos.

Gran surtido en bordados, cuellos nansú, cintas de todas clases, perfumería de las mejores marcas y todo lo concerniente al ramo de modistos sastres y corseteras a precios reducidos.

Señoras, antes de hacer sus compras visite la paquetería LA ESTRELLA, Flasadors, 22.

Hotel Munich

Habiéndome hecho cargo de este hotel el antiguo cocinero y arrendatario del mismo, MAXIMO FUSTE, ha hecho grandes reformas y economías, tanto en el hospedaje como en habitaciones para dormir, encontrando el público que frecuenta este establecimiento un esmerado servicio permanente hasta la salida de los señores, sin alteración de precio. Se sirven cubiertos de 250 pts. en adelante y a la carta.—ESPECIALIDAD EN LUNCHES Y BANQUETS.

ED LAS NOVEDADES DE LA CAMISERIA DE LA ESTRELLA Corbatas, camisas y géneros de punto Juego de cuellos y puños, UNA peseta BAJADA DE SAN FRANCISCO, 21, junto al café Suizo

Ya llegaron

las importantes remesas de BORDADOS y PUNTILLAS que se esperaban, las que por contratos especiales con las principales fábricas se venden a precios baratísimos. GRAN LIQUIDACION DE ANTERIORES EXISTENCIAS Sangre, número 7, almacén

Comulgares de impedidos

En San Martín

Como ayer anunciamos, hoy se celebrará en la parroquia iglesia de San Martín el solemne Comulgare de impedidos.

A las siete de la mañana se celebrará la Misa de Consagración, y acto seguido se organizará el religioso cortejo para administrar la Sagrada Comunión a los enfermos de la feligresía, en cumplimiento del precepto Pascual.

La procesión recorrerá la calle de San Vicente, plaza de Santa Catalina, calles de Zaragoza, Correjería, Verónica y Tapinería, plaza de la Virgen de la Paz, calle de la Sombrerera, Santa Catalina y San Vicente, a entrar en la iglesia.

El señor Cura Párroco de San Martín ruega por nuestro conde a sus feligreses adormen los balcones de la carrera, y les invita a que asistan a acompañar a Su Divina Majestad, para lo cual en la saeristía se facilitará cera a todos los que deseen formar parte de la comitiva.

De sociedad

En la iglesia de San José de los Padres Capuchinos tuvo lugar ayer mañana el enlace matrimonial de nuestro querido amigo el ilustrado doctor don Angel Payá Espinós con la bella y gentil señorita María Moll Fogués.

Bendijo el matrimonio el doctor don Miguel Payá, Vicario Capitular S. V. de este arzobispado, emparentado con la familia del novio, siendo apadrinados por el senador del reino señor Puig Boronad, tío del novio, y por la señorita Trinidad Moll, hermana de la novia. Fueron testigos por parte de nuestro amigo el doctor Vidal Puchals y los doctores don Enrique de Alzaga y don José Payá, hermano del novio, y por parte de la conyugente, el doctor don Rafael Boyer, el letrado don Eduardo Martínez Ferrando y don José Moll, hermano de la novia.

Vestía la contrayente rico traje de *chameuse* negro, con prendidos de azahar, y ricas joyas, que hacían resaltar su belleza.

Durante la ceremonia se ejecutaron selectas composiciones de autores clásicos por un trío formado de armonión, violín y violonchelo.

Los invitados fueron obsequiados con un exquisito lunch.

Los recién casados salieron en el correo de Barcelona a realizar su viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades, que hacemos extensivas a sus respectivas familias.

A los que no tienen voto

Los señores que teniendo derecho al voto no han podido votar en las últimas elecciones por no figurar su nombre en el Censo, podrán presentar la oportuna reclamación en las oficinas de la Junta Electoral Jaimista, todos los días de cuatro a ocho de la tarde, hasta fin de Abril

Las condiciones necesarias para su inclusión son: Tener cumplidos los 25 años de edad Tener de residencia en esta capital más de dos años

La semana en la Bolsa

Siguiendo el precedente de años anteriores, la Bolsa ha estado cerrada desde el miércoles, con motivo de las fiestas de Semana Santa.

Durante los días de cotización ha habido gran movimiento, reaccionando bastante los valores de la mala impresión que recibíamos en nuestra última crónica.

A dos causas atribuyen expertos financieros esta mejora: una, a haber desaparecido el pánico que cundió en los primeros momentos que se tuvo noticia del torpedeamiento o naufragio, que esto aún no ha sido aclarado, de un vapor español en las costas de Francia, y la otra, a la mejora del cambio de los Francos, producida al parecer por la apertura en Francia de una cuenta de crédito en Inglaterra con garantía de oro.

El movimiento de alza no ha sido extraordinario, pero sí de cuantía suficiente, para recuperar lo que los fondos habían perdido en días anteriores; y desde luego, parece iniciarse una nueva orientación al alza, que había quedado suspendida sin causas que lo justificasen plenamente.

No falta quien teme una nueva desorientación por el continuo crecimiento de la cuenta corriente del Tesoro, que llega a 118 millones, y que determinará la necesidad de normalizar la situación de esta cuenta, por medio de una operación de crédito, que restaría disponibilidades al mercado; pero estos temores, sobre no tener una base sólida, no creemos que produzcan en Bolsa perturbación alguna.

Una noticia de interés y que creemos oportuno ofrecer a nuestros lectores, es que, por acuerdo de las Juntas Sindicales de Madrid, Bilbao y Barcelona, en Mayo próximo se celebrará una asamblea, cuyo objeto primordial ha de ser estrechar los lazos de unión entre las diversas Bolsas españolas, hecho en extremo simpático, pues indica la buena disposición de los referidos centros bursátiles.

La Deuda Interior, que cerró a 73'50, después de hacerse a 73'75, 73'80 y 74'05 quedó el miércoles a 74'10. A fin corriente se hace de 73'50 a 74'15, y el Exterior, que había bajado a 80'50, queda a 81'25.

Se han cotizado los Amortizables al 4 por 100, a 87, y los del 5 por 100, a 96'75 y 97'30.

Las Obligaciones del Tesoro 4'50, de 101'75 a 102, y las del 4'75, entre 103'20 y 103'50.

Las Cédulas del Hipotecario 4 por 100, entre 85'60 y 96, y las del 5, que han ganado un entero, quedaron a 103'75.

Las acciones del Banco de España, entre 464 y 461, y las del Hispano Americano, a 124.

Los Tabacos, en alza toda la semana, pues de 291'50 a que comenzaron llegaron hasta 292'50, cerrando al fin a 292.

Las cotizaciones de la Duro Felguera y Explosivos han sido de 94 y 250, respectivamente.

Han mejorado grandemente las preferentes de la Azucarera, pues han pasado de 65'25 a 66'50, y algo también, aunque no tanto, las ordinarias, que han pesado de 23 a 23'75.

Las Obligaciones sin estampillar, a 76'70.

Las Alicantes, a 367'50, y los Nortés, a 373.

Los cambios han quedado: Francos, a 86'30, y Libras, a 24'57.

JOSE MARIA DE AREVALO.

Estudio crítico acerca de la caballería moderna

Al principiar esta guerra, en las grandes potencias se calculaba que la caballería de sus ejércitos debería ser la décima parte de la infantería, es decir, por cada mil hombres de infantería, cien de caballería.

La guerra actual parece que modificará esta proporción, probablemente disminuiréndola.

Algunos creen que la caballería ha perdido completamente su principal papel, que era el de explorar el terreno, en el cual le sustituyen con mucha ventaja los aeroplanos, y como consecuencia de esto tampoco sirve para ocultar como una pantalla los grandes núcleos de tropas que hay detrás de ella, puesto que el aeroplano los descubre y el enemigo sabe dónde se concentran los ejércitos.

Otros afirman que aquel brillante papel de arma de choque y avalancha que desempeñó en las guerras de Napoleón también lo ha perdido completamente ante la rapidez del tiro de los cañones, fusiles y ametralladoras.

Sin embargo se ha dicho que los alemanes la han empleado en alguna ocasión para recorrer rápidamente la brecha que la artillería había abierto, tomando posesión de las posiciones en los primeros momentos.

También los alemanes hicieron uso, con éxito, de una gran masa de caballería para destruir la vía férrea más oriental de las dos paralelas que van desde el Sur a San Petersburgo.

Sea de todas estas cosas lo que quiera, pues aún es prematuro para sacar consecuencias de la guerra, y sobre todo para sacar consecuencias tan radicales como las que algunos apuntan, de lo que voy a tratar más especialmente es de las diferencias que hay de nación a nación, que a veces son muy grandes, y aplicarlas a nuestro caso, es decir, a la caballería española.

En Francia hay siete millones de hectáreas de praderas naturales, casi permanentes todo el año.

El heno que esto representa para alimentar el ganado es cosa fabulosa si se compara con nuestras esmirriadas dehesas. Hay que fijarse bien: praderas naturales, que apenas hay que trabajarlas y que no se agotan en el verano.

Y otro tanto sucede en Alemania, y no habíamos de Rusia, que es la tierra de los caballos.

En nuestra querida España llueve, desgraciadamente, poco, y como toda el agua que existe en la tierra proviene de la que cae del cielo, de aquí que nuestra nación, entre terrenos de secano y de piedra casi desnuda, apenas tenga pastos frescos para el ganado.

En Francia hay, además de esos prados naturales fresquísimos, 30 millones de hectáreas de tierra de labor, 10 millones de bosques, y tan sólo tiene seis millones de hectáreas entre pantanos, rocas, lomas y malezas. Nosotros, en cambio, tenemos inmensas zonas montañosas, estériles al cultivo, y no pocos desiertos.

No cabe duda que Dios ha concedido a Francia un suelo envidiable.

De aquí se deduce que nuestro país no es país de caballos, y así lo demuestra la experiencia de ahora y de siempre.

Nuestros ejércitos, ejércitos fueron casi exclusivamente de gente a pie, lo mismo en la Edad Media que en la Moderna, y actualmente todos sabemos las dificultades que tienen las comisiones de Remonta para comprar caballos, eso que llamamos caballos en España, que no se pueden comprar con los caballos extranjeros.

Y como hay que resolver los problemas con los datos que tenemos y no ser ilusos, pensando que nuestra potencialidad de ganado es comparable a la francesa, alemana y rusa, si en estas naciones se señalara un décimo de la infantería para la caballería, a nuestro ejército sólo le podríamos señalar la mitad, o sea un veintavo, por la sencilla razón de que no hay caballos, y aún así se necesitaría hoy una masa de 15.000 caballos.

Y como dentro de cuatro años el ejército instruido de primera línea ascenderá a un millón, siendo de 566.000 hombres el total de la infantería, corresponde de caballería una masa de 28.000 caballos, que gastarían tan sólo en paja y cebada cerca de millón y medio de pesetas al mes.

De suerte que dentro de cuatro años podríamos poner en primera línea un ejército de 566 batallones de infantería con 224 escuadrones de a 120 sables, y 566 baterías de artillería, con cuatro cañones por batería.

Es decir, que esta debiera ser nuestra potencialidad militar dentro de cuatro años, para lo cual tendríamos hombres suficientes; pero no caballos, y sobre todo cañones y material.

Otro día, Dios mediante, trataremos del ganado de arrastre y carga que se necesita para el ejército, y que verdaderamente asombra.

SEBASTIAN MANTILLA. Teniente coronel de Estado Mayor Crítico militar de Prensa Asociada.

De la guerra

Estudio crítico acerca de la caballería moderna

Consta, pues, de estas noticias confirmada la opinión que desde el primer momento formamos: que la presencia de esos soldados rusos en Francia no tiene otra finalidad que la de levantar el decaído espíritu francés, la de producir un efecto moral de refulbrón, esto es, un verdadero efecto teatral, puesto que esos escasos contingentes lanzados a la línea de fuego han de causar en ella igual eficacia material que una gota de agua en el océano.

La Prensa inglesa, más habilidosa, da a entender que, disponiendo Rusia de un exceso de hombres que no puede utilizar por carecer de los pertrechos y armamentos necesarios, trasladando aquéllos a este frente, donde pueden ser equipados y armados, queda resuelto el problema de nutrir debidamente la línea de combate.

Ahora bien; como ese traslado ofrece grandes dificultades, que aumentan considerablemente cuanto mayores sean los contingentes que se trasladan, y el envío en pequeños núcleos requiere un gran lapso de tiempo, muy bien pudiera ocurrir que, como en otras ocasiones, llegaran tarde los aliados.

Y mientras los franceses celebran con gran entusiasmo el arribo de esas mermaadas fuerzas moscovitas, veamos lo que dicen los últimos informes:

El inglés señala un vivo cañoneo en todo su frente, desde la carretera de Langemark a Ipres, de cuyas trincheras dicen han desalojado a los alemanes, hasta Mamelz.

El Gobierno francés hace constar que también el cañón ha tronado sin descanso contra las posiciones alemanas de Ferussart y Hattencourt (Sur de Chaulmes), al Oeste del Mosa, en el Woivre y en el sector de Leintrey (Lorena), sin que haya habido acciones de infantería.

Los alemanes explican el abandono de las trincheras que tomaron en la carretera de Langemark a Ipres por la abundancia de agua, que imposibilitaba su consolidación, y dan cuenta de haber rechazado los ataques de los ingleses al Sur de San Eloy, a ambos lados de la carretera de Bapaume a Albert, y los de los franceses en Tracy le Val, a pesar de los gases asfixiantes que éstos utilizaron.

A la izquierda del Mosa aseguran que conquistaron varias trincheras al Sudeste de Haucourt y Oeste de la altura 285 (Mort Homme).

En la derecha del Mosa y en las alturas cerca de Combles (Les Eparges) intensos combates de artillería.

Deducción de estas noticias: que los alemanes se han retirado de las trincheras que tomaron últimamente a los ingleses al Nordeste de Ipres, que han rechazado las tentativas de avances de éstos al Este de Albert, y en el frente de Verdun prosiguen su manobra de envolver las alturas de 304 y 295 metros, a la izquierda del Mosa, pues eso significa la toma de varias trincheras al Sudeste de Haucourt y al Oeste de Mort Homme.

De la guerra

Estudio crítico acerca de la caballería moderna

Los informes de ambos beligerantes acusan una mayor actividad en este frente, dando cuenta el general Cadorna de haber rechazado tres ataques de los austriacos en la zona de Tonale y de haberse librado empuñados combates al Este de Selz por la posesión de unas trincheras que perdieron los austriacos, recuperaron y volvieron a perder, habiéndoles cogido 133 prisioneros, dos ametralladoras, 200 fusiles, un lanzabombas y municiones.

Añade que en los valles de Lagarina y Sugana sólo ha habido fuego de artillería, y

Crónica de la guerra

Frente occidental

Los periódicos franceses llegados ayer a Valencia dan minuciosos detalles de la llegada y desembarco en las costas de Marsella de las tropas rusas, en cuyas informaciones la censura ha tachado algunas líneas.

De esos relatos aparece que llegaron aquellas a bordo de dos transportes, el «Latoche-Treville» y el «Himalaya», custodiados por una escuadrilla de torpederos, dirigiéndose desde el muelle de desembarco al campamento de Mirabeau, a tres kilómetros de Marsella, donde las autoridades militares francesas entregaron a cada soldado su fusil.

Para tributarles los correspondientes honores se encontraban en el muelle un regimiento de húsares y otro de territoriales, con la música de la Escuadra, que desde Tolón había sido enviada al efecto.

Las fuerzas invirtieron en el desembarco unas tres horas, lo que da la medida de su importancia numérica.

Añaden esos relatos que esas tropas tuvieron que realizar un viaje difícil y penoso, pues después de atravesar Asia han sufrido una larga y accidentada navegación.

Consta, pues, de estas noticias confirmada la opinión que desde el primer momento formamos: que la presencia de esos soldados rusos en Francia no tiene otra finalidad que la de levantar el decaído espíritu francés, la de producir un efecto moral de refulbrón, esto es, un verdadero efecto teatral, puesto que esos escasos contingentes lanzados a la línea de fuego han de causar en ella igual eficacia material que una gota de agua en el océano.

La Prensa inglesa, más habilidosa, da a entender que, disponiendo Rusia de un exceso de hombres que no puede utilizar por carecer de los pertrechos y armamentos necesarios, trasladando aquéllos a este frente, donde pueden ser equipados y armados, queda resuelto el problema de nutrir debidamente la línea de combate.

Ahora bien; como ese traslado ofrece grandes dificultades, que aumentan considerablemente cuanto mayores sean los contingentes que se trasladan, y el envío en pequeños núcleos requiere un gran lapso de tiempo, muy bien pudiera ocurrir que, como en otras ocasiones, llegaran tarde los aliados.

Y mientras los franceses celebran con gran entusiasmo el arribo de esas mermaadas fuerzas moscovitas, veamos lo que dicen los últimos informes:

El inglés señala un vivo cañoneo en todo su frente, desde la carretera de Langemark a Ipres, de cuyas trincheras dicen han desalojado a los alemanes, hasta Mamelz.

El Gobierno francés hace constar que también el cañón ha tronado sin descanso contra las posiciones alemanas de Ferussart y Hattencourt (Sur de Chaulmes), al Oeste del Mosa, en el Woivre y en el sector de Leintrey (Lorena), sin que haya habido acciones de infantería.

Los alemanes explican el abandono de las trincheras que tomaron en la carretera de Langemark a Ipres por la abundancia de agua, que imposibilitaba su consolidación, y dan cuenta de haber rechazado los ataques de los ingleses al Sur de San Eloy, a ambos lados de la carretera de Bapaume a Albert, y los de los franceses en Tracy le Val, a pesar de los gases asfixiantes que éstos utilizaron.

A la izquierda del Mosa aseguran que conquistaron varias trincheras al Sudeste de Haucourt y Oeste de la altura 285 (Mort Homme).

En la derecha del Mosa y en las alturas cerca de Combles (Les Eparges) intensos combates de artillería.

Deducción de estas noticias: que los alemanes se han retirado de las trincheras que tomaron últimamente a los ingleses al Nordeste de Ipres, que han rechazado las tentativas de avances de éstos al Este de Albert, y en el frente de Verdun prosiguen su manobra de envolver las alturas de 304 y 295 metros, a la izquierda del Mosa, pues eso significa la toma de varias trincheras al Sudeste de Haucourt y al Oeste de Mort Homme.

Frente italiano

Los informes de ambos beligerantes acusan una mayor actividad en este frente, dando cuenta el general Cadorna de haber rechazado tres ataques de los austriacos en la zona de Tonale y de haberse librado empuñados combates al Este de Selz por la posesión de unas trincheras que perdieron los austriacos, recuperaron y volvieron a perder, habiéndoles cogido 133 prisioneros, dos ametralladoras, 200 fusiles, un lanzabombas y municiones.

Añade que en los valles de Lagarina y Sugana sólo ha habido fuego de artillería, y

Frente italiano

Los informes de ambos beligerantes acusan una mayor actividad en este frente, dando cuenta el general Cadorna de haber rechazado tres ataques de los austriacos en la zona de Tonale y de haberse librado empuñados combates al Este de Selz por la posesión de unas trincheras que perdieron los austriacos, recuperaron y volvieron a perder, habiéndoles cogido 133 prisioneros, dos ametralladoras, 200 fusiles, un lanzabombas y municiones.

Añade que en los valles de Lagarina y Sugana sólo ha habido fuego de artillería, y

que los austriacos han cañoneado intensamente la cima de Col di Lana.

Estos, en su comunicado, dicen que rechazaron varios ataques nocturnos contra las posiciones al Este de Montalcom y en la zona de Col di Lana.

Resulta, por tanto, que al Este de Montalcom los italianos se han apoderado de unas trincheras austriacas, por cuya posesión parece continúan luchando, y que en Col di Lana, en cambio, son los austriacos quienes atacan para recuperar la cima de que se apoderaron sus enemigos; es decir, que la situación de los beligerantes continúa siendo la misma.

Frente oriental

En este frente las operaciones se encuentran en un período de languidez aparente, debido al estado del terreno, a consecuencia de las inundaciones producidas por el deshielo, período que es de presumir aprovechen los ejércitos beligerantes para preparar futuras operaciones, cuya trascendencia e importancia es muy aventurado predecir, dada la carencia absoluta de antecedentes en que nos encontramos.

Según el informe moscovita, las operaciones en este frente han quedado reducidas al cotidiano fuego de artillería, especialmente contra las posiciones alemanas de Carbonowka y Glinowka, y al bombardeo de Tarnopol por una escuadrilla aérea.

Los alemanes, aparte del consabido cañoneo y algunos combates entre patrullas exploradoras, hacen constar que han rechazado un ataque de los rusos al Sur del lago Narocz, a la vez que los austriacos señalan haber hecho fracasar los intentos de los rusos de afirmarse en sus posiciones cerca del frente austro-húngaro, al Noroeste de Dubno.

De estos informes se deduce que si los combates se libraban al Oeste del lago Narocz, y ahora se desarrollan al Sur de dicho lago, es prueba de que el frente alemán avanza hacia el Este, así como el austro-húngaro contiene, al Norte de Dubno, el avance moscovita.

SANCHO.

TRIANON PALACE

Gran espectáculo de cine y variedades
Extraordinario programa de cine, con notables películas de largo metraje
Atracción mundial Grandioso éxito de risa

LOS VILLASIU

Extraordinario repertorio de risa.—Creación ultracómica: «El abogado tartamudo».—Duetos, monólogos, parodias, revista; lo más cómico que existe

Gran éxito de la gentil bailarina de ópera
ELLITA SEIFFERT
Sin rival en los bailes de puntas
— PRECIOS —
Butaca, 0'70 — General, 0'25

Canje de cupones

Nuestros suscritores y lectores podrán canjear los cupones del chalet por números, en nuestra Administración, todos los días hasta que se avise.

De once de la mañana a una de la tarde

Rogamos a todos que se fijen bien en estas horas, pues no serán canjeados a horas distintas, para evitar entorpecer los trabajos de la Administración.



CUPON 25 Abril

REGALO DE UN SEGUNDO CHALET a los favorecidos del Diario de Valencia

COLOR SANO, HUESOS FUERTES, SANGRE PURA

Usando para vuestros niños

SOLUCION de los HH. MARISTAS

a base de BIFOSFATO DE CAL

LOGRARÉIS SU PERFECTA SALUD Y CRECIMIENTO

Se ha puesto a la venta "Victorias de Carlos VII y de Cruzados modernos"

(Odisea republicana)
Por el barón de Artagan

Un hermoso volumen de 320 páginas, ilustrado con profusión de fotogramas y página entera, hechos expresamente para esta obra.

Precio: 2 pesetas

Los pedidos pueden hacerse al señor administrador de la Editorial Cultura Tradicional, Almirante, 5, 1.ª, Valencia, o al señor administrador del DIARIO DE VALENCIA

Gacetillas

El segundo día de Pascua fué del todo espléndido, y contribuyó a que la gente se echara al campo y pueblos cercanos...

Hoy celebrará solemnemente su primera Misa, en la iglesia parroquial de la villa de Enguera...

Para estudiar las conclusiones provisionales presentadas a la Asamblea Nacional del Magisterio han sido nombradas las siguientes comisiones:

Primera: Señores Martí Alpera, Bosch y Moreno. Segunda: Señores Arias, Fatás y García.

Mañana da principio el jubileo de las Cuarenta-Horas en el convento de San Julián y Santa Basilia, situado en la calle de Sagunto.

Como para sufragar los gastos de estos cultos no se cuenta con más recursos que las limosnas de los fieles, la Comunidad de Religiosos ruega a los que visitan dicha iglesia durante las Cuarenta-Horas...

Ninguno que padezca de hernia, por crónica y rebelde que sea, debe desesperarse. Muchos son los que han probado los vendajes y braqueros sin conocer alivio...

El gobernador ha publicado en el Boletín Oficial una circular en la que se dispone que en todos los pueblos de la provincia y en la capital se celebre la Fiesta de la Flor...

La salida de la expedición a Puig, de la Congregación Mariana del Magisterio, se verificará desde la nueva estación marítima del Puerto...

La huelga parcial declarada por los obreros forjadores cadenas al patrono don José Vázquez, ha quedado solucionada...

Los caramelos mata-lombrices y purgantes, P. Catalá, salvan a los niños. De venta, Blas Cuesta.

Tamarit Hospital, 1-3-5 - Camas niqueladas. Camas doradas. Camas esmaltadas.

Según aviso oficial, el 10 de Julio próximo comenzarán en la Comandancia de Marina de Cádiz, Cartagena, Barcelona, Bilbao y Ferrol los exámenes para cubrir por concurso 53 plazas de aprendices maquinistas de la Armada.

Exito asombroso de las aguas de los Herberos de Goretense. Un litro, 0'75; 12 litros, 8'50. Dep. Drog. de San Antonio.

Extremo: EL AÑO DEL RAYO, 7.ª serie VAMPIROS

Suscripción para la Comunidad Pascual en la Cárcel Modelo y presidio de San Miguel de los Reyes de esta ciudad:

Don Filiberto Tuset, 5 pesetas; doña Elena Trénor, viuda de Llana, 10; don Manuel Ollag, 5; don Enrique Trénor, 50; señor conde de Montornés, 25; don José María Carru, 3; don Ricardo Trénor, 25; don E. Oj, 10; dos señoras, 1'25; don M. G., 1'25; señores de Fajer Sixter, 5; don José Barberá Falcó, 5; don Vicente Taty, 5; don Antonio Espinós, 5; un bienhechor, 2; un bienhechor, 2; don Juan García Mustieles, 5; don Manuel Galindo, 10; señor marqués de Llana, 5; don Juan Ferrándiz, 5; don Antonio Lamo de Espinosa, 5.

Catarros.—Elixir Gomenol Climent. Aplicaciones de electricidad médica. Rayos X (aparato transportable a domicilio). Calle de Herán Cortés, número 6.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.—Operaciones verificadas en la semana del 17 al 22 del actual: Caja de Ahorros.—666 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 63 han sido de nuevos imponentes; 11 ídem a plazo fijo; 13 imposiciones en libreta sin interés; 614 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad.—1.684 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 5 ídem sobre fincas; 1.851 ídem cancelados; 568 ídem renovados; 126 garantías de préstamos otorgados; 53 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 428.965'42 pesetas, y una salida de 303.045'52.

«Extracto Malta Selma». Tónico nutritivo reconstituyente. El mejor y más económico. Frascos, 2'50 y 1'50. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Cuestas.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores: del negro carbón al rubio. Naturalidad y duración. Depósito de venta: Farmacia Morant, Cuarte, 4.

Diario religioso

SANTORAL DE HOY.—Martes de Pascua. Santos Marcos, Evangelista; Esteban, Evodio, Hermógenes, Calixto, Aniano y Hermilino, y Santa Francisca.

Antes obligación de oír Misa. Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son del martes de Resurrección, con rito doble de primera clase y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de corpore inseputo. DE MANANA.—Miercoles de Pascua. Santos Cleto y Marcelino, Papas y mártires; Basilio, Pedro, Claudio, Cirino, Antonino y Lucidio, y Santa Exuperancia.

Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son del miercoles de Resurrección, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de Santos Cleto y Marcelino.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la Colegiata de San Bartolomé por la Hermandad del Sepulcro glorioso. Se descubre a las 5'30 de la mañana y reserva a las 7 de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia del convento de San Julián y Santa Basilia (calle de Sagunto). Se descubre a las 6.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno del Beato Nicolás Factor. CORTE DE MARIA.—El Purísimo Corazón de María o Religio de Pecadores, en San Bartolomé.

LETANIAS MAYORES Y MISA DE ROGACIONES.—Hoy, como día de San Marcos, habrá procesión de letanias y Misa de rogaciones por las necesidades de la iglesia y del pueblo cristiano, a las 10, en la Catedral y parroquias y en San Bartolomé a las 9'30.

AL SEPULCRO GLORIOSO DEL SEÑOR.—Hoy a las 10'30, en la Colegiata de San Bartolomé solemne fiesta de la Hermandad del Santo Sepulcro, en la que predicará el P. Luis Casas, S. J. Por la tarde a las 6'30 solemnisima reserva de final de Cuarenta Horas.

A SAN ANTONIO DE PADUA.—Nueve martes. En San Bartolomé ejercicio del segundo martes a las 5 de la tarde, con sermón por el Dr. D. Enrique Sanchis.

A SANTA CATALINA DE SENA.—Novenario. Continúa en la iglesia de este título a las 6'30 de la tarde, con exposición y sermón a cargo del Rvdo. P. Celedonio Fuentes, O. P.

Castellón

Castellón, 23. Senadores. Han sido elegidos senadores por esta provincia, sin oposición, don Bernardo Gómez Igual, don Eduardo Berenguer y el señor marqués de Rozaejo, los tres liberales.

Colonias escolares. La Junta provincial de Instrucción pública proyecta la organización de dos colonias escolares, una en pleno monte y otra en la playa, para los baños de mar.

En honor de Cervantes. Anoche se celebró en Burriana una brillante fiesta literario-musical de homenaje a Cervantes, en la que tomaron parte las autoridades y personas más distinguidas en el saber, arte y representación social.

El corresponsal.

Avisos de Corporaciones

Comité de inspección de la Sociedad Valenciana de Tranvías. Con arreglo a los artículos 17, 21, 22 y 28 de los estatutos de la Sociedad, reformados por acuerdo de la Junta general extraordinaria de señores accionistas, de 25 de Abril de 1911, se convoca a Junta general ordinaria para el día 15 de Mayo próximo, a las 15, en el salón de sesiones de la Estación Central de los Ferrocarriles Económicos, a los señores accionistas de la Sociedad Valenciana de Tranvías, para la renovación del Comité de inspección de esta Sociedad.

Los depósitos de acciones podrán efectuarse en la Caja de la Compañía de Tranvías Ferrocarriles de Valencia, todos los días laborables, hasta el 5 de Mayo próximo, de once a trece.

Valencia 22 de Abril de 1916.—El presidente, José María Carru.

SESIÓN CONTINUA DE 545 TARDE A 1230 NOCHE HOY - ESTRENO - HOY DE LA SÉPTIMA SERIE

LOS VAMPIROS EL AÑO DEL RAYO (El suceso más grande del cine) Grandulosa, estupenda, 4 partes, 2.000 metros. Completarán el programa LA PESCA DEL ARENQUE, natural, 200 metros LA TENTACION, dos partes y 900 metros HOMOBOÑO EL ECONOMICO, cómica, de 300 metros.

Butaca, 0'95 General, 0'15 El día 6 del próximo Mayo, debut de la compañía de comedia ADAMUZ-VIGO.

Deportes

Balompí. El pasado domingo jugaron en el campo del Gimnástico los equipos infantiles Gimnástico (B) y Amazonas. Este último dominó durante todo el partido, y sólo consiguió introducir en la red enemiga un tanto.

El Gimnástico (B) se defendió admirablemente, y algunas veces sus delanteros pusieron en peligro la meta de Amazonas.

A continuación se debió jugar el partido entre el Gimnástico (B) y el Marino (terceras categorías), pero este último no se presentó, por lo cual se apuntó el Gimnástico los puntos.

Teatro Ruzafa

Empresa del CINE MODERNO Sesión única desde las 4 tarde. Hoy estreno de la tan notable película en dos partes: EL HEROE SONADO Interpretado por los mismos actores de LA LLAVE MAESTRA tan queridos del público valenciano. Éxito colosal, inmenso de EL FARO DE LA MUERTE Creación Noidák Completarán la sesión otras novedades. Próximamente LA PERLA DEL CINEMA Por Francesca Bertini.

10 cts. entrada general. 25 preferencia

Alicante

Alicante, 23. El domingo 30 se celebrarán en el pueblo de Crevillente grandes fiestas, con motivo de la inauguración de un nuevo paseo, que llevará el nombre del diputado señor Francisco Rodríguez, y dos nuevos edificios escolares.

Ha fallecido, a consecuencia de la herida recibida en el sangriento suceso que relatamos en la última crónica, el vigilante de Policía don Luis Pérez. La muerte de este digno funcionario, en cumplimiento de su deber, ha impresionado profundamente a Alicante entero.

Ha debutado en el teatro de Verano, con las obras «Fortunato», de los hermanos Quintero, y el drama «La llamarada», de Kistemaekers, versión de Federico Reparaz, la compañía dramática Cavallieri.

El conjunto de la compañía, sin ser ninguna notabilidad, es aceptable, distinguiéndose notablemente entre el conjunto la primera actriz señorita Torres. En cambio, la dirección escénica deja algo que desear.

Ha producido gran satisfacción en esta capital la noticia de haber sido ascendido a general don Miguel de Elizacín, alcaideino ilustre, hermano del director de «El Correo», don Miguel.

En las elecciones para senadores celebradas hoy han resultado elegidos el señor Pérez Barceló y los marqueses de Valero de Palma y Zafra. Las elecciones han carecido de interés, pues no ha habido lucha. Pertenecen los tres al partido liberal.

En el vecino pueblo de San Juan ha ocurrido hoy un suceso que ha tenido sangrientas consecuencias. Esta mañana rieron en la plaza del Mercado Francisco Seller y el labrador conocido por Pepe el Sordo, tomando parte activa en la cuestión un hermano del primero. Como el Peco Seller hiciera uso en la refriega de un arma, fué detenido por la autoridad.

Poco después, Adrián y Rafael Seller presentáronse al alcalde, pidiendo pusiera en libertad al detenido, a lo que se negó la autoridad municipal.

Pocas horas después, y en ocasión que el alcalde se dirigía al café, se le interpusieron en el camino los dos citados hermanos Adrián y Rafael Seller, y haciendo uso uno de ellos de un revólver, y el otro de un puñal, abalanzáronse sobre aquél, produciéndole una herida en la cabeza, de arma de fuego, y otra en el brazo, de arma blanca, a cuyos ataques contestó a su vez el alcalde, haciendo algunos disparos, de uno de los cuales resultó muerto el Adrián.

El alcalde está herido de gravedad. En el pueblo ha producido el hecho honda sensación. El corresponsal.

Toreros modernos

Pasaron aquellos tiempos de primera fila, ser espada de primera fila, de una treza de larga palma y oro, ceñido al torso, traje corto, el hombre que luciese el hombro, el cuello, el pecho, el abdomen, con puño de metal, forma de ángulo recto, y forma de oro en el chaleco, dos pulgadas, simulando media luna, confeccionado del tamaño de los altramuzos.

Todo eso pasó, acaso nunca. Mazzantini, hombre de fiera muy superior a aquél, descendió para dar estado alto y salir de la inopia, que los moises artísticos, chaqueta corta por el hombro pavoro por el hombro, de luces por el frac.

También introdujo en el de la toalla para enjugar el vaso de plata para después de las faenas del caballo, el segundo.

Más tarde, el segundo predicación por la elegancia de su cuerpo, permitiendo el capricho de usar alguno por el mérito artístico que por valor.

A los rizados tufo y tupé sustituyó la raya perfilada, oculo su extremo el cuello del marseles, vi la coleta peinada y sujeta, ra por invisible horquilla.

A la clásica atrosa cabellera, el clásico gabán, que de pieles lo utilizaban hoy. Se ha perdido totalmente, mentaría singular y legendero español. No en el de, sino en el de, también dijo que el tal torero «carion».

Pero en el mundo hay quien gana, y al paso que gará muy lejos. Beimonte no quiere y llonario, le ocurre lo que de menestrales, que cuando aborzo o médico, a los sacrificios del autor avergüenzan de su progreso zapatero sin tienda u oficina.

Beimonte, enamorado, odia la coleta, sin repella el talismán que le abra sociedad de literatos y menos indigentes, que en rodea, y ni para atarse le traje de toroar preceptiva zo: con una gudeja del puño fuera de la plaza, tien esos menestrales.

Belmonte, que en la acmenante vehementemente pasión por gante y profundo desvío por quia, no usa ya coleta para si la ajorca de oro, que cubre, antebrazo, le derrier cri preceptiva.

De capricho que torero caro, porque eso de toroar sobre ser impropio, tiene el los toros, que son salvajes entienden, rompan la alfajilla y hasta se la arranquen su poseedor.

Algo así debió de ocurrir en Valencia el día 16: saltó pulsera, como andan por venes pedidas en matrim charon los corruptos var tarascadas y desarmes, y «meno» de Triana pudo poner su aureo capricho, notó que no le aprisionaba el antebrazo, pedas preciosas habían ido sabe dónde.

Ignoro si la alfaja, que cuidado entre las arenas de cido; pero desde luego cobráre su pérdida definitiva, rece ridículo que los «case de oro en el antebrazo.

Si la llevarán de hierro, lo considerará más propio más torero, más puesto en

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Cisercidenses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

Table with 5 columns: MARCAS, PASTILLAS, PAQUETES, PESETAS. Rows include Chocolate de la Trapa, Chocolate de familia, and Chocolate económico.

Enseñanzas cívicas en tiempo de guerra

Traducción del famoso libro alemán Editado en Berlín en 1915

Academias de infantería, del gimnasio militar, de las escuelas de suboficiales, y también del servicio de ametralladoras. El generalato de artillería tiene un cometido especial como órgano inmediato del ministerio de la Guerra, de mucha importancia para la administración, y bajo su esfera de acción están los grandes Institutos técnicos de infantería, artillería y administración militar, así como de las fábricas y depósitos de este último cuerpo.

Dos millones de corsés

Para evitar al país en tiempo de guerra todos los estragos que sea posible y poder combatir desde un principio en territorio enemigo, necesitan las tropas ya en tiempos de paz una preparación concienzuda y fija. Este servicio corresponde especialmente a las tropas de la frontera, cuya misión durante la movilización consiste en realizar por sí la defensa de ella, o apoderarse en seguida, mediante un ataque repentino, de lugares importantes dentro del territorio enemigo.

Gran taller de fotografado

Estanislao Vilaseca Calle de Alboraya, núm. 18, bajo VALENCIA

Sucesos

Vicente Andreu Tarazon de edad, domiciliado en un lle del Horno, del pueblo de paró una escopeta cargada contra su concueño Julio R de 34 años. Este recibió la descarga en brazos y cabeza. Fué curado de primera i médico militar. El agresor se dió a la

CHARLAS TAURINAS Toreros modernistas

Pasaron aquellos tiempos en que para ser espada de primera fila se exigía en la mano una trenza de dos dedos de anchura y medio de largo, por lo menos; más corto, ceñido al individuo de manera que luciese el hombre todo cuanto Dios le dió; sombrero calañés de fina tela o sevillano de anchas alas; grueso bastón, con puño de metal arpenfiero, en forma de ángulo recto, y espartillo calañés de oro en el chaleco, con dije de media luna, confeccionado con brillantes del tamaño de los altramuzes.

También introdujo entre barreras el uso de la toquilla para enjugar el sudor, y el vaso de plata para garzar antes y después de las faenas del último toro.

Más tarde, el segundo Bombita mostró predilección por la elegancia y el señorío de tal manera, que hasta destruyó las alhajas de su cuerpo, permitiéndose al sumo el capricho de usar alguna, más llamativa por el mérito artístico que por su intrínseco valor.

A los toreros tufos y el empingorotado que sustituyó la raya partida, y a la coleta trenzada, oculto su extremo inferior bajo el cuello del marseles, vino a reemplazar la coleta peinada y sujeta sobre la mollera por invisible horquilla.

A la clásica y airosa capa española desbancó el exótico gabán, que hasta forrado de pieles lo utilizaban hoy algunos toreros. Se ha perdido totalmente aquella industrial singular y genial maestría del torero español. No en balde un castizo escritor, motejando por esas metamorfosis a otra estrella, también hoy retirada, dijo que el tal torero «parecía un boticario».

Belmonte, que en la actualidad experimenta vehementemente la moda elegante y profundo desvío por la tauromaquia, no usa ya coleta para torrear, pero sí la ajorca de oro, que cual grillete del antebrazo, le da un toque de elegancia que le falta.

Belmonte, enamorado de las cosas finas, odia la coleta, sin reparar en que fué ella el talismán que le abrió las puertas de esa sociedad de literatos y artistas, más o menos indigentes, que en la actualidad le rodea, y ni para atarse a la muñeca que el traje de torrear le presta, ni a la pedruzca con una gudeja del peinado como que luce fuera de la plaza, tiene bastante para esos menesteres.

Belmonte, que en la actualidad experimenta vehementemente la moda elegante y profundo desvío por la tauromaquia, no usa ya coleta para torrear, pero sí la ajorca de oro, que cual grillete del antebrazo, le da un toque de elegancia que le falta.

Belmonte, que en la actualidad experimenta vehementemente la moda elegante y profundo desvío por la tauromaquia, no usa ya coleta para torrear, pero sí la ajorca de oro, que cual grillete del antebrazo, le da un toque de elegancia que le falta.

Belmonte, que en la actualidad experimenta vehementemente la moda elegante y profundo desvío por la tauromaquia, no usa ya coleta para torrear, pero sí la ajorca de oro, que cual grillete del antebrazo, le da un toque de elegancia que le falta.

Belmonte, que en la actualidad experimenta vehementemente la moda elegante y profundo desvío por la tauromaquia, no usa ya coleta para torrear, pero sí la ajorca de oro, que cual grillete del antebrazo, le da un toque de elegancia que le falta.

Belmonte, que en la actualidad experimenta vehementemente la moda elegante y profundo desvío por la tauromaquia, no usa ya coleta para torrear, pero sí la ajorca de oro, que cual grillete del antebrazo, le da un toque de elegancia que le falta.

Belmonte, que en la actualidad experimenta vehementemente la moda elegante y profundo desvío por la tauromaquia, no usa ya coleta para torrear, pero sí la ajorca de oro, que cual grillete del antebrazo, le da un toque de elegancia que le falta.

Belmonte, que en la actualidad experimenta vehementemente la moda elegante y profundo desvío por la tauromaquia, no usa ya coleta para torrear, pero sí la ajorca de oro, que cual grillete del antebrazo, le da un toque de elegancia que le falta.

Belmonte, que en la actualidad experimenta vehementemente la moda elegante y profundo desvío por la tauromaquia, no usa ya coleta para torrear, pero sí la ajorca de oro, que cual grillete del antebrazo, le da un toque de elegancia que le falta.

Les festes de San Vicent Ferrer

En el Mercat La Nova Asociación de San Vicent Ferrer del Mercat celebrará este año las festes en honor de nuestro gran país y San Patró, en la magnificencia y solemnidad de costumbre.

El día 26 comensará a repartirse la bendición entre los asociados, y los días 27, 28 y 29 se celebrará en la parroquia de los Santos Joans un solemne triduo.

Los tres días, a las tres del día, se dirá una Misa en el altar del Sant, y por la noche, a las seis, será el existerial del triduo, en el que predicarán el Pare Bonaventura Arenal, Frare Franciscá; En J. Martine y el Pare Miquel Begues, de les Escòles Pies.

El último día del triduo se cantará el trisagis dels renombrats autors Campos-Alonso; después, el «O Salutaris», a dos voces y coro, «En Josep Julián: letanía del Santísimo Sacramento, de Gomes; «Credid» del mestre Giner; y «Tantum ergo» de Carreers, finalisat tan piadoso acte en reserva solemne y bendició en lo Santisim Sacramento.

A continuació se portará en proseso claustral la reliquia de nostre Patró, fent estació en l'improvistat altar «n' quedarà colicat San Vicent Ferrer entre artística combinació de moltes plantes, palmes, fiores y profusa iluminación, cantanse els gòtocs y despedida al Sant.

A les nou de la nit, el populars cantors Eraristo y Moquero, acompañats de tabal y dolzaina, cantarán albaes als senyors machorals y per la carrera de la senyora Dumenge, día 30.—A les quatre y mitja de matí, un vol de campanes anunciará la festivitat del día.

A les cinc del matí se celebrará una Misa resá, y durant este acte, una banda de música, colocó en la plaza de San Joan, tocará algunes peses del seu repertori, y al asar a Deu, la Marcha real; durant esta Misa se repetirá la iluminación de la nit anterior; al acabarse la Misa, la mateixa banda de música recorrerá la carrera de la proseso, tocant diana y pasodobles.

A las seis del matí será la Misa de Común general, que celebrará el doctor En Vicen R. Sella, Beneficiat de la parroquia y catedrático de la Universitat Pontíficia, que dirá una pática en valencianó.

Durant la Misa se cantarán motets y se repartirán estampes all que prenguen la Sagrada Comunió. Esta Misa será a la intensidad d'esta Asosiación, en sufrachi dels asociats difunts.

A las diez y mitja del matí será la festa principal, que celebrará esta Asosiación en unión del señor claviari; posat de manifest el Santisim Sacramento, y sent el celebrat lo reverent Retor de la parroquia, doctor En Vicen Lliso, se cantará a gran orquesta la grandiosa partitura titulada de «Santa Cecilia», del mestre Gounod, baix la dirección del mestre En Salvador Arnaiz, Beneficiat que es de la repetida parroquia, y presentará el renombrat tenor En Lambert Alonso y es reputats professors Dominguez, Sanz, Gilabert, Guzmán, Reig y otros y numerosos cors.

Al ofertori se cantará el motet titulat «In te Domine speravi», a solo de tenor, per son autor, señor Alonso.

Está encargat de publicar les gorjes del Sant l'elocuent y renombrat orador sagrat molt ilustre señor doctor En Salvador Fuset, Canonje q' es de la Santa Iglesia Colegiata de Gandia.

Por la noche, a las seis, se organizará en la parroquia de los Santos Joans una solemne proseso para portar el Sant al altar del Mercat.

La volta de la proseso será la siguiente: plaza Comunió de San Joan, carrers de Botelles, Carda, Murillo, Encarnasió, Pintor Domingo, Eixarchs, plaza Comunió de San Joan, carrers Moll Robella, Joan de Villarrasa, Peu de la Creu, Carreers, Liján, plaza del Mercat, carrers Erquilla, Dreis, Repés, Cambis, plaza Collado, carrers Estameñeria Vella, Cenia, plaza Compañia, carrers Danocs, En Corón y plaza del Mercat.

Als acorts de la Marcha real, que tocarán les tres bandes de música que mirán en la proseso, será puchat y colocat el Sant en l'altar, y al mateix temps se disparará una sorprenent y colosal traca que donará volta al Mercat; a continuació se representará el milacre titulat «Vengansa y castich».

Per la nit, de nou a dotze, y atermant en la representació del milacre, la banda de música de la Vega tocará una serenata.

Dilluns primer de Maig.—A las seis del matí será el solemne Combragar d'impedites en la parroquia de San Joan, a' que el senyor Retor invita a tots els asociats y feligresos, als que en la sacristía se entregará el correspondient siri.

De onse a una, y de nou a dotze de la nit, concert per la música de la Vega.

Al acabar esta serenata se baixará el Sant del altar y se portará a la parroquia dels Santos Joans.

AGUAIYO.

AGUAIYO.

AGUAIYO.

AGUAIYO.

AGUAIYO.

RENAGUACIL

Con inusitada solemnidad se celebró el domingo la festividad de las «Banderitas», organizada por el Padre Franciscano encargado de los sermones de la Cuaresma, como fin de la misma.

Como era la primera vez que se celebraba, estuvo en extremo concurrida, en particular del elemento infantil de uno y otro sexo, que la recibió con el mayor de los entusiasmos.

En efecto, fué tal la asistencia de niños y niñas, que concurrió, lo mismo a los actos religiosos que a la procesión, que quizá hubiesen podido contarse con los dedos de ambas manos los que dejaron de concurrir, llamando poderosamente la atención el recogimiento y la compostura que observaban, lo que parecía inverosímil, dada la acción que en esa edad se tiene al bullicio y la algazara.—El correspondiente.

BENIFAIRÓ (LOS VALLES) Con verdadera elocuencia ha dado en esta Cuaresma los sermones respectivos el célebre Cura de este pueblo don Joaquín Alfonso Bosch.

No podemos menos que demostar y publicar sus alabanzas en nuestro DIARIO, puesto que tanto lo merece por su sinceridad y caballerosidad con que trata a sus feligreses. Sería molestar a nuestros lectores el participar los argumentos detallados que ha hecho mención, por lo cual nosotros limitamos tan sólo a los puntos de doctrina, consejos a padres e hijos y en general, acogido con entusiasmo, concenidos de que tan buenos consejos han de dar a las familias paz, amor, concordia, bienestar y cuanto útil se desee moral y espiritualmente.

24 Abril.

ALCUDIA DE CARLET Cuando un pueblo o una corporación cualquiera es gobernada o administrada por individuos que se parecen en extremo a los pequeñuelos que en la escuela elemental deletrean el a, b, c, dice que esa corporación o ese pueblo sentirá pronto sobre sus espaldas los efectos de la maldición de la gitana: «En manos de niños te veas».

La autoridad mayor de Alcudia, criatura inocente e ignorante todavía, púsose desde principio de año en manos de una institutriz inepta bajo todos conceptos (Vista La Ideal Republicana); siguió sus instrucciones, y cuando ha venido a palpar los efectos de su deficiente instrucción, exclama con amargura: «Soy un niño; me he comprometido con lo que, bien pensado, nunca hace una persona sensata, y he hecho una niñería».

Señor alcalde: No haga niñerías, porque si mucho se repiten, van a crear los otros que obedecen a reglas dadas por esa institutriz, y suceda poco más de lo que en la última sesión municipal sucedió.—El correspondiente.

BODAS DE PLATA.—En el día de ayer, segundo de Pascua, celebró el 25 aniversario de su primera Misica el digno hijo de esta ciudad y Beneficiado de la parroquia de San Nicolás, de Valencia, don Faustín L. Collado y Lis.

Con tan fausto motivo, y con el objeto de dar gracias al Altísimo por los favores del recibidos durante ese cuarto de siglo, hubo solemnisima fiesta en esta iglesia arciprestal, en donde también cantó su primera Misica.

En ella tomó parte escogida orquesta, que interpretó una de las mejores misas de Giner, el «Te Deum» de Fasiva y la «Sequentia» y «Ofertorio» de Perosi.

Dadas las muchas simpatías con que cuenta en Liria el señor Collado y los numerosos amigos que tiene en Valencia, era de esperar que dicha fiesta estuviera extraordinariamente concurrida, como así fué, en efecto.

MORELLA Se ha celebrado el espectáculo taurino que ayer se suspendió a causa del pernacé ocurrido con el ganado.

Los cornúpetos de Lozano han resultado buenos. Lipisera ha estado colosal torcando y matando los dos bichos que le correspondían.

Hizo las delicias del respetado público, que le proclamó rey del toreo cómico y zar de la plaza taurina.

Entre aplausos y ovaciones cortó dos orejas. Los niños valencianos Gordet II y Perales tuvieron una buena tarde, tanto con la muleta y la pescalina como con el estoque.

Fueron sacados a hombros de la Plaza. Bregando se distinguió extraordinariamente Tintorero.

Militares Han sido destinados los coronales de Caballería don Joaquín de Vivero, al regimiento de Tetuán; don Ricardo Martín, al 11.º depósito de reserva; don Felipe Acuña, al 7.º, y don Daniel Morales, al 12.º.

En la Guardia civil Han sido destinados los tenientes coroneles don Manuel Alvarez, excedente en esta región, a la comandancia de León; don Miguel Galiba, a la de Teruel, y don Nicolás Fernández Blanca, a la comandancia de Cuenca.

A comparecer El comandante de Infantería retirado don Baldomero Romero Lara debe presentarse en el Gobierno militar, para enterarse de un asunto que le incumba.

El servicio telefónico El señor capitán general, con el fin de que los soldados que han de manejar los aparatos telefónicos de la red de esta plaza, en los diferentes cuarteles, recitan la enseñanza telefónica necesaria, ha dispuesto que se establezca temporalmente escuelas de telefonistas, a las cuales asistirán desde mañana al 10 del próximo mes de Mayo, tres horas por la mañana y tres por la tarde, dos soldados del reemplazo de 1915, de la mejor instrucción posible, por cada uno de los cuerpos de la guarnición.

Limpieza de la Cabeza y desaparición de la Caspa La TRAUMODERMINA limpia de una manera maravillosa la cabeza, desprendiendo completamente esas ESCAMILLAS que constituyen lo que se llama CASPA, que no es otra cosa más que una enfermedad sucia, repugnante y molesta, que ocasiona gran picazón y es causa principal, en la mayoría de los casos, de la PERDIDA DEL CABELLO y en todos un obstáculo para el natural crecimiento del mismo. La TRAUMODERMINA destruye la caspa, que es producida por segregarse las glándulas sebáceas del cuero cabelludo demasiada cantidad de grasa, la que se va mezclando con partículas de polvo, formando una costra, la que se adhiere al cuero cabelludo, entrando luego en descomposición. La TRAUMODERMINA fortifica poderosamente el cabello, el bigote y la barba, proporcionándoles una SUAVIDAD CONVIENTE PARA FACILITAR EL PEINADO. PRECIO DEL FRASCO, PESETAS 450 Se remitirá folleto explicativo ilustrado a todo el que lo solicite De venta: En todas las Droguerías, Farmacias y Perfumerías

Sobresale uno de Joséito, terminado con media verónica y quedándose arrodillado. (Ovación.) Los rehileteros, cumpliendo las órdenes de su maestro, patroquean con prisas. Maravilla no puede lucirse por las malas condiciones del bicho. Pincha dos veces, entrando por derecho siempre.

Al segundo viaje sale prendido por la manga derecha y con la tela roa. Se quita la chaqueta y mete una estocada caída, hasta los gavilanes, de efecto rápido. (Palmitas.) Tercero. «Dorador», negro, sacudido de carnos.

Belmonte intenta lucirse con la pañosa y no lo consigue, porque la cratura se le huye, y pierde la tela. No vuelve a torrear, y el público se indigna.

En vista de la mansedumbre del animal es condenado a fuego. Los verdugos cumplen. Belmonte, sin ganas de lucirse, arrea varios mantazos con ayuda de Pinturas. Los espectadores protestan. Trastea torpe y embarullado e intervienen en el combate Gaona y Joséito. (Protestas.)

Un pinchazo malo y se oyen pitos. Un bajonazo, y se repiten las protestas. Cuarto. «Picañón», colorao, de libras. Saló huido, y el mejicano no consigue recogerlo con lazo de capa.

Mansurrota toma cuatro sangrias, por dos descendimientos y dos defunciones. Los rehileteros hacen lo suyo medianamente. Rodolfo muéta por naturales, saliendo achuchado.

Su faena es artística y sobresale un pase natural, enorme. Pincha perfectamente, y es ovacionado. Otro pinchazo, y se queda en la cara del toro.

Pasa por la Plaza un aeroplano. Media estocada, pasadilla, e intenta descabellar. (Palmas y vuelta al ruedo.) Quinto. Joséito capotea brevemente, y el toro huye.

También es condenado al fuego por cobarde. Joséito se emplaza, después de quemado el animal, y completamente solo muéta breve y eficazmente.

Toro está hecho una macollada. Entrando bien deja una estocada entera, pasadilla. (Gran ovación y vuelta al ruedo, y algunos silbidos injustos.)

Sexto. El de Triana tampoco se luce con el percal, aunque lo intenta. En el primer tercio toma el del Toruño cuatro lanzadas por dos tumbos y un pinchazo.

Belmonte intenta sacarse la espina con la flañula, pero no pasa ni recoge. Copida de Belmonte Cuadrado el animal, entra por derecho el trianero y es cogido y volteado, sin con secuencias graves, dejando una estocada contraria atravesada.

Pincha otra vez, malamente, y acaba descabellando. Resumen: El ganado, pésimo; los diestros, Gsona, en el cuarto, y la faena de Joséito en el segundo.

DESTINOS En Caballería Han sido destinados los coronales de Caballería don Joaquín de Vivero, al regimiento de Tetuán; don Ricardo Martín, al 11.º depósito de reserva; don Felipe Acuña, al 7.º, y don Daniel Morales, al 12.º.

En la Guardia civil Han sido destinados los tenientes coroneles don Manuel Alvarez, excedente en esta región, a la comandancia de León; don Miguel Galiba, a la de Teruel, y don Nicolás Fernández Blanca, a la comandancia de Cuenca.

A comparecer El comandante de Infantería retirado don Baldomero Romero Lara debe presentarse en el Gobierno militar, para enterarse de un asunto que le incumba.

El servicio telefónico El señor capitán general, con el fin de que los soldados que han de manejar los aparatos telefónicos de la red de esta plaza, en los diferentes cuarteles, recitan la enseñanza telefónica necesaria, ha dispuesto que se establezca temporalmente escuelas de telefonistas, a las cuales asistirán desde mañana al 10 del próximo mes de Mayo, tres horas por la mañana y tres por la tarde, dos soldados del reemplazo de 1915, de la mejor instrucción posible, por cada uno de los cuerpos de la guarnición.

Teatros

RUZAFÁ Con programas tan selectos y notables como los que presenta esta empresa no es sorprendente que el teatro se vea siempre lleno.

Ayer se estrenó con extraordinario éxito «El faro de la muerte», de la marca Nordisk, que se exhibe hoy como último día, estrenándose un bonito asunto, interpretado por los simpáticos artistas de «La llave maestra», y que se titula «El héroe soñado», exhibiéndose algunas otras novedades.

ESLAVA Hoy se celebrarán dos funciones, representándose por la tarde a las 6'30, «Tres rosas en un pomelo», y por la noche, a las diez, «Una película», «Méls fa el que vol qu'el que pot» y «El rey de les crialles».

TRIANÓN PALACE Un éxito jamás presenciado es el que alcanza a diario los estupendos duetistas cómicos Villasil, el número de más atracción que ha desfilado por Valencia.

Los Villasil hacen tal derroche de vis cómica, que producen hilaridad continua en el público, hasta el extremo que en creaciones cómicas como «El abogadro tarumado» llega el público hasta la congestión en la risa.

Pocas ocasiones se presentan para admirar números como este, que es de los que obligan al cartelito de «No hay billetes».

Elita Seiffert, la gentil y elegante bailarina de ópera, está obteniendo también un gran éxito con sus célebres bailes de punta.

Al cerrar (POR TELÉGRAFO) Madrid, 25. La línea de Filipinas Formando parte de la comisión de propuesta contra la decisión del Gobierno de suprimir la línea de vapores de la Transatlántica de Filipinas, en nombre de la Cámara de Comercio y Asociación de fabricantes de aceites y semillas, junto con los representantes de todas las regiones industriales, hemos recabado del director de Comercio el mantenimiento de las comunicaciones marítimas en tonelaje suficiente a las necesidades de la importación y exportación.

Hemos obtenido de la indicada Dirección y del presidente del Consejo de ministros la promesa de ser atendidos.

El señor García Guirrao, diputado electo por Valencia, nos ha acompañado a los comisionados y se ha interesado por la justa petición, que tanto afecta a algunas industrias de nuestra región.—Almar.

Parte oficial francés París.—El comunicado de las once de la noche dice lo siguiente: En Bélgica, la actividad de la artillería se ha desarrollado en Westende y en Steensstraete.

En el Argona concentramos nuestros fuegos contra la región de Malancourt. Al Oeste del Mosa los alemanes bombardearon intensamente nuestras posiciones de la región de Mort Homme.

Al Este del Mosa y en el Woerre, gran actividad de ambas artillerías. En el resto del frente nada hay que señalar.

Anoche nuestras escuadrillas de aeroplanos bombardearon las estaciones de Lenguyen y Stenay, los campamentos al Este del Dum, en la región de Montfalsion, y la estación de Mantilly.

Cerca de Plogsteert derribamos un aeroplano enemigo, cuyo piloto observador quedó muerto. Uno de nuestros aparatos no ha regresado todavía.

Parte oficial italiano Coltano.—El Alto Mando comunica lo siguiente: El mal tiempo ha causado la disminución de la actividad de nuestras tropas. En Cordevole hemos rechazado varios ataques del enemigo. Hemos ocupado el paso del Sentinella.

donde hemos cogido algunos prisioneros y mucho material de guerra. En el Corso bombardeamos las posiciones enemigas al Este de Seiz. Hemos evacuado una pequeña parte de las trincheras al Norte del valle de Seiz, por estar demasiado expuestas al fuego enemigo.

Parte oficial alemán Koenigsweusterhausen.—Radiograma de las cinco de la tarde. El cuartel general alemán comunica lo siguiente: Frente occidental En general ha aumentado en todo el frente la actividad de la artillería con relación a los últimos días.

En varios puntos tuvieron nuestras patrullas encuentros con las enemigas, como feliz resultado para nuestras armas. Al Sur de San Eloy hemos rechazado algunos desatacamientos ingleses.

En la región del Mosa rechazamos ayer algunos pequeños ataques de los franceses con granadas de mano contra nuestras posiciones del bosque al Noroeste de Avocourt.

Igualmente fracasaron los débiles ataques del enemigo al Oeste del Mort Homme. Un ataque más violento dado contra Douaumont se estrelló contra nuestras líneas.

Al Este de Arras, durante una lucha aérea, pusimos fuera de combate a un biplano inglés.

Frentes oriental y balkánico No ha ocurrido ningún acontecimiento digno de mención. Un aeroplano sobre Dover Poldhu.—Radiograma de las 11'30 noche. El War Office comunica que esta mañana voló sobre Dover, a gran altura, un aeroplano alemán.

Fué cañoneado y se retiró sin arrojar bombas. Derrota de los ingleses en Egipto Poldhu.—El War Office comunica lo siguiente: El día 23, en Egipto, en el distrito de Capia, defendido por una pequeña fuerza inglesa, fué atacado por 3.000 enemigos que llevaban tres cañones.

Los ingleses tuvieron que retirarse y ceder el campo a sus enemigos. El puerto se conserva todavía en nuestro poder.

Al mismo tiempo, un grupo de 500 enemigos atacaba a Bucibar, donde fué rechazado con grandes pérdidas. A éstos les hicimos 30 prisioneros.

Nuestro servicio en la frontera:

Contra los antipatriotas franceses París.—Se ha celebrado el Consejo de guerra por los asuntos de estafas realizadas para no ser soldados y no ir a campaña. Hay comprometidas muchas personas.

Varios procesados, que son personas civiles, han sido condenados a trabajos forzados. El Consejo ha condenado al principal acusado, doctor Lambert, a diez años de trabajos forzados y 3.000 francos de multa.

El doctor Labora ha sido condenado a cinco años de presidio. El doctor Garfukal, a otros cinco años de prisión, más 4.000 francos de multa.

Otros acusados, en número de 40, han sido condenados a tres años y seis meses de prisión y multa que varía de 10.000 a 500 francos.

Han sido absueltos cuatro acusados. Uno de ellos ha fallecido en la cárcel. Arnaiz.

Segunda edición

IMPRENTA Y ESTEREOTIPIA DIARIO DE VALENCIA SAN MARTIN, 2

Rogad a Dios por el alma de LA SEÑORA Doña Teresa Gil Capapé de González Que falleció en el día de hoy a las 4'15 de la madrugada fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica Su desconsolado esposo D. Blas González, hijas doña Pilar, doña Elvira y doña Concha; hijos políticos D. Leopoldo Vidal, D. Manuel Liácer y doña Teresa Sancho, nietos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Cuarte, 23, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. No se reparten esquelas

nte Alicante, 23. se celebrarán en el pueblo grandes fiestas, con motivo de un nuevo paseo, nombre del diputado señor J. y dos nuevos edificios consecuencia de la he el sangriento suceso que forma crónica, el vigilante Pérez. La muerte de elario, en cumplimiento impresionado profundamente. en el teatro de Verano, unato), de los hermanos «La Llamarada», de n de Federico Repar- dramática Cavalieri. compañía, sin ser es aceptable, distin- ente entre el conjunto aforista Torres. En cam- escénica deja algo que ran satisfacción en esta haber sido ascendido a de Elización, alcañtino director de El Correo, para senadores cele- dno elegidos el señor marqueses de Valero as elecciones han care- no ha habido lucha, al partido liberal. hecho de San Juan ha eso que ha tenido sac- ron en la plaza del elli y el Labrador de Sardo, tomando parte un hermano del par- Seller hiciera uso a arma, fué detenido rían y Rafael Seller edo, pidiendo pacifica o, a lo que se negó és, y en ocasión a ría al café, se le imino los dos citados Seller, y hacien- de un revólver, y el abalanzarse sobre una herida en la cara, y otra en el bra- o, cuyos ataques can- ade, haciendo algu- de los cuales resultó do de gravedad. En el hecho hondo sen El correspondiente.

